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ROK 2016 



ZAUJÍMAVOSTI Z MATRIKY OBCE VLČKOVCE 

Naši najmladší 

Rok 2016 bol mimoriadny počtom narodených detí. Narodilo sa 25 detí, z toho 18 chlapcov a 7 

dievčat. Objavili sa nové krstné mená, napr. Zoroslav, Matteo, Damián – Leo, Charlota, Anita. 

Rozlúčili sme sa navždy 

Navždy nás opustilo 14 občanov, z toho 8 žien a 6 mužov. Boli to títo naši občania: Irena 

Berecová, Dušan Šproch, Dušan Lauko, Ivan Vidlička, Irma Zvolenská, Jana Dobrovodská, 

Jozef Supek, Mária Falathová, Július Urban, Gizela Kollárová, Mária Kocianová, Štefan Kollár, 

Marta Uhrovičová, Daniela Šustová, ktorá patrila do Križovian, bola však z Vlčkoviec a je tu 

aj pochovaná. Spomenúť treba aj nášho spoluobčana Jozefa Kalivodu, ktorý bol najstarší 

spomedzi mužov, ale posledné obdobie prežil u dcéry v Nitre, zomrel vo veku 93 rokov, 

pochovaný je u nás.  

Sobáše v obci, zmeny v počte obyvateľov 

Manželstvo uzavrelo 12 občanov, z toho v obci boli 4 sobáše – cirkevné 2. Na trvalý pobyt sa 

prisťahovalo 59 občanov, odsťahovalo sa 57. Na trvalý pobyt bolo (k novembru) prihlásených 

1325 občanov. 

Nové priezviská, aj tie staré zaujímavé 

Pribudli nám nové priezviská: Gerek, Levčík, Slovinský, Tollarovič, Česnek, Sečen, Kunák, 

Chlapík. 

V minulosti boli zvlášť zaujímavé priezviská: Švanda, Škvrnda, Hačunda, Tululu a Brčák. 

Doteraz zostal už len Brčák. 

Naši najstarší spoluobčania a manželia 

Najstaršími občanmi zostali ženy, 91 ročné rovesníčky Mária Mičová a Anna Falathová a 89 

roční rovesníci Alfonz Mihálik a František Šuran. Pôvodom naša občianka 93 ročná Mária 

Ďuračková patrí do Križovian (podľa katastrálneho zaradenia), ale srdcom sa radí medzi 

Vlčkovčanov. Rovnako ako mnoho našich občanov, ktorí si postavili domy v hraničných 

pozemkoch Križovian, považujú sa za Vlčkovčanov, ale patria do Križovian. 

V manželstve sa naďalej spolu z radosti aj v chorobe držia naši najstarší manželia Alfonz 

a Štefánia Mihálikoví, František a Františka Šuranoví. Obidva páry oslávili 60 rokov 

spoločného života. Manželia Šimoví Milan a Antónia oslávili 62. výročie manželstva, sú 

vekovo mladší a na sklonku roka vyriešili svoje zdravotné problémy odchodom do penziónu 

v Sládkovičove. 

- Každé ročné obdobie má svoju krásu   - 

Z ČINNOSTI OBECNÉHO ÚRADU A OZ VLČKOVCE 

Rok 2016 otvoril starosta obce Ing. Ivan Dobrovodský  príhovorom 1. januára v miestnom 

rozhlase. Okrem želania šťastného nového roka v krátkosti zhrnul úspechy obce v uplynulom 

roku a tiež perspektívy do zostávajúceho obdobia. Nasledovné stránky sú obrazom práce 

starostu, Obecného zastupiteľstva, pracovníkov OcÚ a tiež občanov obce Vlčkovce. 

Spokojnosť obyvateľov s prácou starostu obce 



Na základe analýzy hospodárenia 2926 obcí a miest SR bola obec Vlčkovce pod vedením 

starostu obce a zastupiteľstva vyhodnotená ako samospráva, ktorá sa môže zaradiť medzi 

37,7% obcí a miest, kde sú obyvatelia spokojní s prácou starostu. 

Úspešné hodnotenia obce Vlčkovce 

Pečať rozvoja obcí a miest aj s protokolom 

Obec tak získala Pečať rozvoja obcí a miest aj s protokolom, kde je spečatená informácia 

v získaní pečate. Potvrdzuje výnimočnú pozíciu na trhu, prosperitu a finančnú stabilitu. 

Uvedený hodnotiaci systém využíva štátna správa, finančné inštitúcie, Európska komisia, pri 

hodnotení žiadateľov a poskytnutie eurofondov. 

Maximum hodnotenia INEKO 

Podľa hodnotenia Občianskeho združenia INEKO za rok 2015 bola obec vyhodnotená a získala 

skóre finančného zdravia 6,0 čo bolo možné maximum. 

26. miesto v rámci Slovenska, 3. miesto v rámci Trnavského kraja, 1. miesto v rámci 

Trnavského okresu 

V rámci Slovenska sa obec Vlčkovce umiestnila na 26. mieste z 2930 hodnotených miest 

a obcí, v rámci Trnavského kraja 3. miesto z 251 hodnotených a v rámci Trnavského okresu 

získala 1. miesto zo 45 hodnotených miest a obcí. Aj toto hodnotenie nezávislej organizácie 

svedčí o zodpovednom a úspešnom hospodárení aj s peniazmi občanov. 

Päť úspešných projektov s pridelenou dotáciou v zmysle Výzvy Trnavského samosprávneho 

kraja 

Obci sa úspešne darilo s využívaním finančných prostriedkov z rozpočtu obce, ale aj 

s úspešnými projektmi. Aj v roku 2016 bolo vypracovaných a schválených päť projektov so 

žiadosťami o pridelenie dotácií v zmysle Výzvy Trnavského samosprávneho kraja. Úspešné 

boli projekty:  

- V programe Podpora kultúrnych a umeleckých aktivít 2016, bol prijatý projekt „Príprava 

a tlač publikácie pri príležitosti 680. výročia prvej písomnej zmienky o obci“ s názvom 

„Vlčkovce 2016“. Dotácia bola 200,00 €.  

- Podpora mládežníckych aktivít, bol prijatý projekt „Obnova volejbalového plážového ihriska 

v športovom areáli TJ Vlčkovce“. Dotovaný sumou 400,00 €.  

- V programe Podpora aktivít zameraných na pomoc pre sociálne odkázaných občanov, projekt 

„Rehabilitačné cvičenia a plávanie pod vedením rehabilitačného pracovníka“. Dotácia 650,00€. 

- V rámci programu Podpora zdravia a prevencia chorôb v TTSK bol prijatý projekt 

„Rekondičný pobyt občanov ťažko zdravotne postihnutých a seniorov“, s dotáciou 600,00 €. 

- V programe Podpora športových aktivít pre všetkých, uspel projekt „Futbalový turnaj starých 

pánov Vlčkovce“ s dotáciou 200,00 €. 

Obec Vlčkovce sa na každom projekte spolupodieľala finančnými prostriedkami z vlastného 

rozpočtu. 

Rekonštrukčné a stavebné práce v obci 

Prístavba ZŠ s MŠ  

V apríli 2016 sa začalo s prístavbou priestorov pre ZŠ s MŠ, čo je veľkým úspechom vedenia 

obce. Rozplynuli sa obavy o zánik našej školy. Na zápise do prvého ročníka bolo zapísaných 



19 detí, čo je po dlhých rokoch potešujúce. K 1. septembru 2016 bola prístavba pripravená na 

využívanie. Prístavba pozostáva z jednej triedy na prízemí pre MŠ a jednej triedy a sociálnych 

zariadení pre ZŠ, ktoré sú na prvom poschodí. Zároveň bola zrekonštruovaná plynová kotolňa 

a ostatné nutné úpravy súvisiace s prístavbou. Na rozšírenie kapacít získala obec 89 000,00 € 

od Ministerstva školstva SR, ostatné náklady boli vyčlenené v rámci rozpočtu obce. Bola to 

výborná investícia na udržanie a skvalitnenie školstva v obci.  

Vynovený Dom smútku a chodníky na cintoríne 

Rekonštrukčné práce na cintoríne pokračovali aj v roku 2016. Obnovený bol chodník z dlažby 

v dĺžke 370 metrov. Osadené  bolo nové osvetlenie a ozvučenie cintorína, nové okná 

a vchodové dvere, zateplenie a náter fasády na Dome smútku. Obnovená bola aj fasáda na 

„starej márnici“, osadená bola nová vstupná brána do cintorína a informačná tabuľa. 

Uskutočnila sa obnova povrchu zadnej komunikácie a terénne úpravy, osadené boli nové 

lavičky. Práce boli uskutočnené z rozpočtu obce. Tak aj prostredie cintorína bolo skultúrnené 

do sviatkov Všetkých svätých. Návštevníci cintorína sa vyjadrovali pochvalne.  

Nové ihriská v areáli TJ 

V mesiacoch máj- jún bola v areáli TJ výstavba WORKOUT PARKU VLČKOVCE. Mládež 

tu môže počas cvičenia realizovať svoju silu. Projekt bol realizovaný z rozpočtu obce. 

Rekonštrukciou a obnovou prešlo volejbalové ihrisko, rozšírením, uložením geotextílie 

a výmenou pieskového povrchu. Zároveň boli dokúpené siete, pásky na označenie ihriska 

a obnova náterov konštrukcií. Slúži aj na nohejbal. Použité boli prostriedky z dotácie TTSK 

a rozpočtu obce. 

Príprava vidieckeho múzea 

V mesiacoch máj – jún sa tiež pracovalo na odstránení havarijného stavu domu č. 14, ktorý 

chce obec premeniť na vidiecke múzeum. Odstránené bolo poškodenie statiky stien v prednej 

časti domu, obnovená bola fasáda, opravené okná a vstupná brána. Pokračovalo sa na oprave 

a úprave interiéru domu a zhromažďovaní budúceho zariadenia. Vyčlenený bol betónový 

priestor v zadnej časti cintorína pre betonárske práce, aby sa predišlo používaniu chodníkov na 

tento účel. 

Protipovodňový vozík a auto pre obec 

Na základe  zmluvy s Ministerstvom vnútra SR obec obdržala protipovodňový vozík. Na 

zabezpečenie služieb pre obec, zakúpila obec auto FIAT SCUDO za symbolickú cenu. 

Protihluková bariéra 

V jesennom období bola dočasne prerušená výstavba protihlukovej bariéry na R1. Na základe 

informácií dodávateľa stavby, bude pokračovať výstavba od 1.4.2017. 

Starostlivosť o životné prostredie a prijaté VZN 

Povinnosťou obce bolo pripraviť nové VZN o nakladaní s jedlými olejmi a tukmi z domácností. 

Odovzdávajú sa v uzavretých plastových fľašiach do označeného kontajnera, ktorý je vo dvore 

OcÚ. 

Zabezpečená bola nádoba na zber nefunkčných žiariviek. Zberné miesto je vo vestibule OcÚ – 

žltá nádoba označená príslušným logom. 



Okrem pravidelného zberu domového odpadu, boli v jarnom a jesennom období cez víkend 

pristavené veľkokapacitné kontajnery na vývoz a likvidáciu nadrozmerného netriedeného 

odpadu. 

V rámci Dňa Zeme uskutočnilo Poľovnícke združenie v spolupráci s OcÚ, tak ako každoročne, 

čistenie chotára. Zúčastnilo sa aj 14 občanov z našich organizácií. Na skládku ASA bolo 

odovzdaných 2,7 tony odpadu a našlo sa 24 kusov zabudnutých pneumatík. 

V zmysle ďalšieho VZN boli vydané pokyny o využívaní a spoplatňovaní záberu verejného 

priestranstva vo vlastníctve obce. 

Na základe novoprijatého VZN boli schválené platby za hrobové miesta na obdobie 10. rokov. 

„Komunitný akčný deň“ separovanie a nakladanie s odpadmi 

Pri príležitosti Dňa Zeme zorganizovali žiaci ZŠ v Majcichove v spolupráci s našou ZŠ a MŠ 

a OcÚ dňa 13.4.2016 Komunitný akčný deň. Cieľom bolo prostredníctvom detí oboznámiť aj 

dospelých o separovaní a nakladaní s odpadmi. V stánku „Regionálne raňajky“ mohli 

návštevníci ochutnať výrobky z Farmy Majcichov, čerstvé aj ochutené mlieko a jogurt. 

„Tvorivý ateliér“ živnostníčky Evy Jankovičovej ponúkol nápady na doplnky do domácností 

technikou patchworku. 

Žiaci prostredníctvom kampane „Litter Lees“ učili správne separovať odpad, minimalizovať ho 

a aj znova využiť, hlavne platové fľaše. Hračky z odpadového materiálu pobavili naše deti. 

„Vodný bar“ ponúkol ochutnávku a výber najlepšej vody, nemusí to vždy byť balená voda 

z obchodu. Podujatie sa konalo pri predajni SAMA. 

Žiakov ZŠ Majcichov pripravila a viedla vyučujúca RNDr. Ľubica Hildebrandová z Vlčkoviec, 

ktorá sa ekológiou zaoberá aj v rámci vyučovania. 

Obecná knižnica pri OcÚ Vlčkovce 

Stručný prehľad o využívaní knižnice poskytla vedúca knižnice Vlasta Taffernerová. 

Evidovala celkom 1045 výpožičiek, 303 čitateľov, z toho 111 detí.  

V priebehu roka 2016 boli uskutočnené tri akcie pre deti zo ZŠ. 

Prehľad o počte výpožičiek a čitateľov v jednotlivých štvrťrokoch: 

I. 226 výpožičiek, 68 čitateľov, 22 detí 

II. 305 výpožičiek, 103 čitateľov, 37 detí 

III. 242 výpožičiek, 52 čitateľov, 14 detí 

IV. 272 výpožičiek, 80 čitateľov, 38 detí 

UDALOSŤ CELOŠTÁTNEHO CHARAKTERU 

Parlamentné voľby 

Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky sa konali v sobotu 5.3.2016 v čase od 7. do 22. 

hodiny. V obci Vlčkovce sa hlasovania zúčastnilo 709 voličov, čo je 64,22% z celkového počtu 

1104 voličov zapísaných v zozname. Celkový počet platných odovzdaných hlasov v obci 

Vlčkovce bol 704. 

Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, politické hnutie alebo koalíciu: 

Číslo strany Názov strany     Počet získaných hlasov  % 

1.    Strana TIP         3   0,43 

2.   Strana Moderného Slovenska (SMS)      0   0,00 

 



3.   Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti 

 (OĽANO – NOVA)       87         12,36 

4.  Demokrati Slovenska – Ľudo Kaník       1           0,14 

5.  ŠANCA          0           0,00 

6.   SME RODINA – Boris Kollár     76         10,80 

7.  Strana zelených Slovenska      10           1,42 

8.  Koalícia Spoločne za Slovensko       2           0,28 

9.  Maďarská kresťanskodemokratická strana      0           0,00 

10.  VZDOR – strana práce        2           0,28 

11.  MOST – HÍD        13             1,85 

12.  Slovenská národná strana      65           9,23 

13.  Odvaha – Veľká národná a pro ruská koalícia     0           0,00 

14.  Komunistická strana Slovenska       2                   0,28 

15.   Slovenská demokratická a kresťanská únia 

Demokratická strana         0                      0,00 

16.   SMER – sociálna demokracia   231          32,81 

17.   Kresťanskodemokratické hnutie     39                           5,54 

18.    Slovenská občianska koalícia        3            0,43 

19.   Kotleba – Ľudová strana Naše Slovensko    48            6,82 

20.   SIEŤ         32            4,55 

21.   Strana maďarskej komunity        0            0,00 

22.   PRIAMA DEMOKRACIA        0            0,00 

23.   Sloboda a Solidarita       90          12,78 

KULTÚRNO-SPOLOČENSKÝ ŽIVOT V OBCI 

Fašiangový večer – Pochovávanie basy 

Zvuk harmonikára z Krupej a fašiangové pesničky našich mládencov z TJ v maskách na 

nepoznanie, sa šíril dedinou pri prechádzaní dedinou a rozveseľovaní domácností v sobotu 

6.2.2016. Vytancovali gazdinky aj slečny a pozývali na fašiangový večer spojený 

s pochovávaním basy. Rozbrechali aj všetkých psov. Bola medzi nimi vyzývavá hrdzavá 

kučerka, ktorú zo seba vyčaril Mário Kašaj, Matej Dano sa zmenil na sestričku, aby mohol 

v prípade potreby poskytnúť pomoc svojim veselým kamarátom Martinovi Richtárikovi, 

Rudkovi Bottovi a vozíčkarovi, ktorého sprevádzal vlastný brat – Robo a Peter Viselkoví. 

Večer sa v sále kultúrneho domu ozývali „Staré hity – Oldies hity“ na počúvanie aj do tanca. 

Stíchli pri príchode smútočného sprievodu s basou, ktorú sprevádzali na poslednej ceste členky 

Vlčkovanky a mládenci z TJ. Rozlúčku s milovanou basou vykonal skúsený pán farár Jaro 

Jakubech, ktorý sa na tento post vypracoval po dlhoročnej miništrantskej asistencii. Slzy po 

rozlúčke rýchlo oschli a pokračovala zábava do skorých ranných hodín. 

Najlepšia „Vlčkovská klobása“ 

O týždeň 13.2.2016 sála hostila účastníkov VI. ročníka súťaže „Vlčkovská klobása“. 

Spoluorganizátorom obce bola spoločnosť PROGAST, s.r.o. Chýr o tomto sa dostal do širšieho 

okolia. Okrem domácich boli zastúpené aj vzorky z Oravy, Veľkého Krtíša a Lučenca. So 

svojou vzorkou sa opäť zúčastnil herec SND Ľubomír Pavlovič a tiež podpredseda TTSK 

a poslanec NR SR Augustín Hambálek a poslanec NR SR PhDr. Peter Náhlik, PhD. Odborná 

porota vyhodnotila z celkového počtu 45 vzoriek tie najlepšie.  



Poradie úspešných vzoriek: Tomáš Falath, Ladislav Matušík, Tomáš Bočko, Ľubomír Pavlovič, 

Blažej Lovas, Vladimír Čapičík, Andrej Kudláč, Marián Zaťko.  

Cenu starostu získala vzorka Stanislava Mačeka, s počtom bodov 15,5. 

V dňoch 18. - 19.3.2016 sa v sále OcÚ uskutočnil 44. ročník Degustácie vín. Viac v časti našich 

záhradkárov, rovnako aj o 53. ročníku Výstavy ovocia, zeleniny, kvetov a ručných prác, ktorá 

sa konala 25.9.2016. 

Stavanie mája – dlhoročná tradícia 

Tradičné „Stavanie mája“ sa konalo 30.4.2016. Svoju schopnosť a silu predviedli mladí 

športovci, ktorí si už pred obedom chystali jamu pre máj. Pred M-Clubom už bolo pripravené 

sedenie, stan až po cestu. O 17. hodine asi 11 mládencov priviezlo máj k cintorínu, aby ho večer 

preniesli oproti M-Clubu a vyzdobený ho tradičným spôsobom vztýčili. Počasie prialo aj deťom 

pri opekaní špekačiek, ktoré zabezpečila kultúrna komisia s OcÚ. Ulicou sa šíril dym a vôňa 

z opekania spolu s hudbou, ktorú s občerstvením pre všetkých účastníkov zabezpečil M-Club. 

Vo Veľkom Grobe ochutnávali aj naše jedlá: 

- šúlance, oškvarkovú nátierku, moravské dolečky, pupáky, pečené rebrá, pečenú kačicu, 

pajgle, nádzivku, kokosové kocky, aj veterníky, falošnú husaciu pečeň a huspeninu, bôčik 

a pečenú kačicu s lokšami. Stôl zdobila torta s erbom Vlčkoviec. 

V sobotu 16.4.2016 sa vo Veľkom Grobe uskutočnil XV. ročník podujatia „Jedlá starých 

materí“, za opätovnej účasti obcí Abrahám, Hoste, Opoj, Majcichov, Vlčkovce, Pavlice, Pusté 

Úľany, Veľký Grob. Našu obec reprezentovali šikovné kuchárky H. Beláková, Darina 

Marušiaková, Veronika Krajčovičová, Margita Glasová, Lýdia Retzerová, Silvia Dudášová, 

Lucia Falathová, Mária Hermanská, Ivana a Valéria Dobrovodská, Alžbeta Richtáriková 

s manželom a Zdenka Štefunková s manželom a cukrárka Monika Sisková. 

To najkrajšie mamám – láska detí 

Druhá májová nedeľa pripadla na 8. mája, v sále OcÚ sa zišli mamičky, babičky a deti, aby 

oslávili Deň matiek. O kultúrny program sa postarali pani učiteľky s deťmi ZŠ a MŠ. V úvode 

privítala prítomných predsedníčka kultúrnej komisie Ing. Mária Bilčíková a mamám zaželala 

aby si vychutnali to najkrajšie – lásku svojich detí. Žiaci ZŠ prekvapili scénkou „Ako som 

prišiel na svet“. V zaľúbenej dvojici Samka Nemčeka a Ninky Adamcovej, ktorí chceli mať 

dieťatko, predviedli sťa by sexuálnu výchovu svojim rodičom a starým rodičom. Ďalej 

nasledovali básne, piesne, moderné tance. Prekvapením bola aj skupina gitaristov s p. učiteľkou 

Jandrišičovou. Predviedli všetko čo sa od začiatku školského roka naučili hrať, spievať, či 

vytlieskavať. Pokračovali škôlkari, najskôr pásmom starších, potom mladších. Všetci potešili 

dlhým programom a naozaj veľkou láskou. Nič na tom, keď očká a sem tam ruka smerovala na 

svoju maminu, či babičku. 

Radosť detí na MDD – na ihrisku aj pri Vlčkovskom guláši 

Deti oslávili svoj sviatok Medzinárodný deň detí 4.6.2016 na ihrisku TJ. Pripravené boli rôzne 

súťaže, o ktoré sa postarali rodičia spolu s kultúrnou komisiou pri OZ OcÚ. Vďaka sponzorom 

sa tešili zo sladkých balíčkov a vecných odmien. Po súťažiach nasledovala ukážka techniky 

záchranárov a policajtov z Trnavy, ukážka kynológov z Gabčíkova. Tí odvážnejší osedlali aj 

koníkov. Pochutnali si na cukrovej vate a pukancoch, ktoré zdarma zabezpečila obec. 



V ten istý deň 4.6. bolo veselo na ihrisku TJ aj pri varení gulášu. Konal sa totiž VI. ročník 

obľúbenej súťaže „Vlčkovský guláš“. Napriek obavám z búrky, ktorá nás našťastie obišla, 

vládla pod stanmi jednotlivých družstiev a ich sympatizantov pohoda, výborná nálada. Na 

úspešnosti sa popri OcÚ a spoločnosti PROGAST, s.r.o. podieľalo viacero sponzorov. Okrem 

prvých troch víťazných družstvách, boli nápadité aj názvy ostatných 14 družstiev. Ceny 

venovala obec Vlčkovce a PROGAST, s.r.o. 

Poradie družstiev: 1. SVATOVCI – Rodinný guláš, 2. RODO – Dobrý guláš, 3. LUDVIK 

TEAM – Guláš a hotovo 

Ďalšie podľa poradia: MLSNÉ PAPUĽKY, DADOTEAM, BOKITEAM, MLADÉ PUŠKY, 

CHUDÉ S TLSTÝM, T.R.I., RICHTÁRIČKIN TEAM, FISHING GULÁŠ, BYTOFKÁRI, 

FARKAŠÍNSKI GAZDOVIA, ZELENÍ KUCHÁRI, GULÁŠBANDA, LABUŽNÍCI, 

VLČKOVSKÉ MLADICE. 

680. výročie prvej písomnej zmienky o obci 

Dňa 25.6.2016 sa uskutočnil OBECNÝ DEŇ, pri príležitosti 680. výročia prvej písomnej 

zmienky o obci. Pripravený bol bohatý program. Vydaná bola publikácia „Vlčkovce 2016“. 

Vystúpil detský folklórny súbor Dudvážtek, Vlčkovanka, folklórny súbor Dudváh, hudobná 

skupina TADEMA s Košolnej, dychová hudba Križovianka, naši občania umelci Marián 

a Martin Geišbergovci, country skupina WEEKEND, DJ Semmy. Večer nechýbal nádherný 

ohňostroj. Starosta obce Ing. Ivan Dobrovodský odovzdal ocenenie bývalým žijúcim starostom 

obce Alojzovi Matúšovi, MUDr. Darine Marušiakovej, Ing. Jarolímovi Šimovi, Rudolfovi 

Križanovičovi, Ing. Sabíne Klačovej za vedenie samosprávy obce v rokoch 1981 – 2010, 

starostom susedných obcí Ing. Svetlane Masarykovej z Križovian n/D, Mgr. Petrovi 

Bartovičovi z Opoja, Ing. Tiborovi Marekovi z Majcichova, za spoluprácu medzi obcami, 

Trnavskému samosprávnemu kraju za spoluprácu, miestnym organizáciám a súboru Dudváh 

a Dudvážtek za činnosť a spoluprácu s obcou Vlčkovce. Na ihrisku TJ bolo veselo. 

Vlčkovce 2016 – 6. január 1336 obec Farkašín sa stala mýtnicou na ceste od moravsko-

uhorských hraníc až po Budín – listina Karola Róberta 

„...ALE JE MOŽNÉ, ŽE SA RAZ DOZVEDIA I O TOM, ČO SOM JA NENAPÍSAL. 

A TO VTEDY, KEĎ SA MEDZI NIMI OPÄŤ NÁJDE NIEKTO, 

KTO BUDE MAŤ NAŠU DEDINU TAK RÁD, AKO SOM JU MAL JA, 

KEĎ SOM BOL MALÝ CHLAPEC...“ 

      Fraňo Štefunko – Kronika starého Farkašína 

Stretnutie so staršími dôchodcami 

Dňa 22.10.2016 sa uskutočnilo posedenie pre dôchodcov nad 75 rokov, z príležitosti Mesiaca 

úcty k starším. Posedenie pripravila Kultúrna komisia OZ, OcÚ a Vlčkovanka. Stretlo sa 37 

našich starších dôchodcov. Všetkým zúčastneným bol odovzdaný balíček, tým, ktorí sa 

nezúčastnili bol doručený domov. 

Druhý ročník Šarkaniády 

V nedeľné popoludnie 23.10.2016 usporiadala Kultúrna komisia v spolupráci s OcÚ druhý 

ročník Šarkaniády. Zo svojich zhotovených, či zakúpených šarkanov sa tešili deti s rodičmi 

a priateľmi a tentoraz si želali dobrý vietor. Nejeden z nich zaletel aj do susedných záhrad. 

Prišiel Mikuláš 



Stretnutie s Mikulášom – Jožkom Gabrielom sa uskutočnilo pre deti 5.12. Všetkým deťom od 

1 do 10 rokov s trvalým alebo prechodným pobytom boli pripravené balíčky, ktoré pre 

Mikuláša zabezpečil OcÚ Vlčkovce. Tí smelší sa odvďačili Mikulášovi básničkou či pesničkou. 

Vianočné trhy 

V sobotné popoludnie 10.12. sa sála OcÚ zaplnila ručnými výrobkami, darčekovými 

dekoratívnymi predmetmi, sladkým a slaným pečivom. To všetko na Vianočných trhoch 

ponúkali domáci aj cezpoľní výrobcovia, pestovatelia. Svojimi prácami prispeli aj deti MŠ 

a ZŠ. V ponuke bolo občerstvenie, cigánska, punč, varené víno. Zároveň sa uskutočnil I. ročník 

súťaže vo varení vianočnej kapustnice – samozrejme tej najlepšej. 

I.  ročník o najlepšiu Vianočnú kapustnicu: 

1. miesto – DADOTEAM – Voda vre 

2. miesto – DEDOVCI – Dedovská kapustnica 

3. miesto – LUDVIK TEAM – Vianočná kapustnica 

4. miesto – SNS VLČKOVCE – Oravská kapustnica 

Vianoce pre dôchodcov 

Nedeľa 11.12. bola určená dôchodcom na Vianočné posedenie v sále OcÚ. V programe 

vystúpila folklórna skupina Rozmarín z Majcichova spolu so skupinou z Opoja. Prítomným 

dôchodcom bolo odovzdané balíčky salóniek od OcÚ. Občanom nad 70 rokov doručili osobne 

poslanci OZ bonboniéry s vianočným motívom. 

Silvestrovský beh zdravia 

Posledným tohtoročným podujatím bol „Silvestrovský beh zdravia“ 31.12.2016. Štart aj cieľ 

bol v areáli TJ. Trasa viedla ulicami Vlčkoviec. Pre žiakov bol okruh v dĺžke 700 m, ostatné 

kategórie 2222 m. Zapísaných bolo 76 účastníkov, k domácim sa pridali aj bežci z Trnavy, 

Seredi, Opoja, Križovian, Majcichova, Lehoty pod Vtáčnikom. Najmladšia bola 5-ročná Anetka 

Jurišová z Trnavy, najstarším náš občan 79-ročný Jozef Kráľovič, nechýbal ani Benson 

Alumbasi Timona, rodák z Kene – náš aktívny spoluobčan. Všetci bežci ktorí dobehli do cieľa 

získali diplom a občerstvenie, víťazi aj drobné ceny. 

Vlčkovce rastú do krásy a žijú aktívnym životom. 

Víťazné prvé miesta: 

Kategória žiaci chlapci – Adam Bublávek 

Kategória žiaci dievčatá – Emka Dobrovodská 

Kategória dorast do 18 rokov – Martin Sabo 

Kategória muži 18-40 rokov – Andrej Sekely 

Kategória muži 40-50 rokov – František Sabo 

Kategória muži 50-75 rokov – Peter Dano 

Kategória muži nad 75 rokov – Jozef Kráľovič – skrátená trať 

Kategória ženy – Marcela Qaylumová 

VLČKOVSKÝ OBČASNÍK 

Informácie pre občanov do všetkých domácností 

Informácie o živote a dianí v obci sme dostávali do domácností v našom „Vlčkovskom 

občasníku“. Tento rok bolo vydaných 5 čísel, každé s nákladom 470 kusov. Boli to napríklad 

informácie o výsledku parlamentných volieb s prehľadom počtu hlasov jednotlivých strán 



a hnutí, správy a fotografie z kultúrnych podujatí v obci, zo súťaží, výstav, pripravované 

podujatia, dôležité oznamy a poučenia. Nechýbali informácie o podaných projektoch obce 

s požadovanými dotáciami na TTSK, o rekonštrukčných či stavebných prácach, o úspechoch 

obce. Nezabudlo sa upozorniť na povinnosti občanov v zmysle vydaných VZN, zmeny 

v zákone o odpadoch, separovanom zbere, problémy s pálením domového odpadu, daňové 

povinnosti, platby za hrobové miesta, oznámenie pre držiteľov psov, ktorých nám dosť 

pribudlo, hlavne na ulici pri prechádzkach chovateľov s nimi – znečisťovanie chodníkov. 

Vhodný bol napr. prehľad školských prázdnin, informácie o škole riaditeľkou školy PaedDr. 

Ivety Krchňákovej. Škoda, že neboli uvedené menovite výrazné úspechy našich žiakov, 

nájdeme ich síce na webovej stránke školy, ale nie každý má túto možnosť. 

Občanom sa tiež aj touto písomnou formou prihováral starosta obce Ing. Ivan Dobrovodský. 

O všetkých podujatiach v obci, o dôležitých informáciách sa dočítame na webovej stránke obce, 

kde sú doložené fotodokumentáciou. 

Napísali o nás 

O živote v obci Vlčkovce sa šíria správy prostredníctvom regionálnych novín a mesačníkov. 

Veľa z nich sa stotožňuje s obsahom predchádzajúcich stránok kroniky, preto nie je nutné 

uvádzať ich celé znenie. Doplním iba to, čo nebolo v zápise uvedené. 

MY TRNAVSKÉ NOVINY 

MY TRNAVSKÉ NOVINY č. 15 z 18.4.2016 uviedol článok s fotografiami z 15. ročníky Jedál 

starých materí vo Veľkom Grobe. O našej obci bol len medzi starostami obcí uvedený Ivan 

Dobrovodský. Ostatní reprezentanti okrem domácich neboli menovaní. Zaujímavosťou tu bolo 

možnosť ochutnať dobroty z partnerskej obce Kostelec u Kyjova. Jedlá posvätili dvaja kňazi 

obce evanjelický a rímsko-katolícky farár. 

RODNÝ MÔJ KRAJ 

RODNÝ MÔJ KRAJ v č. 5/2016 opisoval atmosféru súťaže „o najlepšiu (Vlčkovskú) klobásu“. 

Okrem iného vysvetlil podstatu hodnotenia vzoriek, anonymné vzorky klobás hodnota súťažiaci 

navzájom a pripisujú im body za vôňu, farbu, chuť, konzistenciu či celkový vzhľad (vysvetlil 

starosta obce). Víťaza určí maximálny súčet bodov. Pod textom sa na fotografii usmieva Ľ. 

Paulovič.  

V č. 18/2016 toho istého magazínu bolo popri fotke nášho starostu Ing. Dobrovodského jeho 

vyjadrenie o výnimočnostiach, úspechoch a živote našej obce z príležitosti 680. výročia prvej 

písomnej zmienky. Okrem iného „...vieme, že rok 1336 nie je posledný, odkedy naša obec 

existuje. Vlčkovce sú podstatne staršie a stále pátrame po pôvodnom rodnom liste našej obce“, 

uviedol starosta Ing. Dobrovodský. 

Ešte v predchádzajúcom čísle 11/júl 2016 tohto magazínu sa písalo o 680. výročí našej obce. 

Medzi fotkami z regiónu bol náš starosta Ing. Dobrovodský s predchodcami pri ich oceňovaní 

dňa 25.6.2016. 

Prvý ročník regionálneho mesačníka „FRIŠKO“ 

Obsiahly mesačník FRIŠKO oboznamoval o udalostiach v okolitých obciach. V 1. čísle/máj 

2016 venoval celú stranu obci Vlčkovce. „Účasť Vlčkovanov na Jedlách starých materí“ bol 

názov prvého článku. Uvedený bol zoznam, cituje: „tých, ktorí na podujatí reprezentovali obec 

Vlčkovce, aj s názvami ich fajnových produktov domácej výroby. Za dôstojné reprezentovanie 

obce na tejto úspešnej akcii sa poďakoval Ing. Dobrovodský.“ 



Popri štvrť stranovej fotografii fliaš, pohárov s vínom a hrozna, vynímal sa oznam: „Degustácia 

vín Vlčkovce 2016“... Tri odborné komisie hodnotili spolu 125 vzoriek vín. (Pozn. ďalšie údaje 

z vyhodnotenia sú v časti našich záhradkárov, preto ich neuvádzam.) 

Na tej istej strane sme sa dozvedeli o čistení chotára, ktoré zorganizovalo Poľovnícke združenie 

Vlčkovce-Opoj spoločne s OcÚ 2. apríla: „Táto užitočná aktivita je počas jarných mesiacov 

každoročným zvykom... Vďaka patrí aj spoločnosti Farma, a.s. Majcichov, ktorá poskytla 

traktor a nakladač... Poľovníci pripravili na záver výborný srnčí guláš a občerstvenie...“ 

FRIŠKO č. 2/jún 2016 opäť venoval celú stranu našej obci. Pútali fotografie detí z podujatia 

„Zahrajme sa spolu“, z vystúpenia detí na „Deň matiek“ a menší záber z opekačky počas 

„Stavania mája“. Popri fotkách boli články. V prvom sa písalo: Predškoláci z Dudvážskeho 

okruhu zavítali koncom mája do Vlčkoviec. Konalo sa tu podujatie úžasných rozmerov, ktoré 

má dlhoročnú tradíciu. 18. ročník detskej tvorivosti sa konal v priestoroch kinosály OcÚ. Na 

tejto prehliadke sa rok čo rok stretávajú predškoláci z obcí Križovany n/D, Majcichov, Opoj, 

Šúrovce, Vlčkovce, Zavar a Zeleneč...prehliadkou, ktorá je vždy plná zábavy a tvorivosti, sa 

škôlkarské súbory predviedli pred svojimi rovesníkmi. Podujatie je pre deti príležitosťou pre 

rozvoj a načerpanie inšpirácie. Pre deti zo škôlok bolo okrem vystúpení pripravené aj malé 

občerstvenie.  

V ďalších textoch bola zmienka o tradičnom posedení pre matky s deťmi a tradičnom stavaní 

mája mladými športovcami za účasti širokej verejnosti. 

Pracovníčka OcÚ Martina Kalivodová poskytla pre redakciu podklady OcÚ o rozšírení kapacít 

našej školy v článku: „Vzdelanie detí je pre obec prioritou“. Preto obec pristúpila k rozšíreniu 

kapacít ZŠ s MŠ... V septembri bola prístavba školy slávnostne otvorená za účasti zástupcov 

MŠVVŠ SR a Okresného úradu v Trnave.“ Na fotografiách z otvorenia sa usmievajú deti s pani 

učiteľkami a vyníma sa vynovená Vlčkovská škola.  

V 5. čísle FRIŠKO sa možno trochu so závisťou či kritikou vyjadrila starostka Križovian n/D 

k úspechu našej školy. „Nedá sa to vyriešiť napr. v spolupráci s inými obcami? Napríklad vo 

Vlčkovciach bolo postavených 8 bytových domov a dostavili tam školu. Pritom my máme jeden 

pavilón prázdny... Je to určité memento, ktoré si treba všimnúť...“ 

Nestarnúce hodové slávnosti vo Vlčkovciach spojené s futbalovými zápasmi zaplnili celú 

stranu tiež v 5. čísle FRIŠKO, ako aj večery pri hudbe v M-Clube. 

FRIŠKO 6/2016 – opísané a fotkami boli dokumentované: - Mesiac úcty k starším, Šarkany 

lietali aj vo Vlčkovciach, Bohatý december s Mikulášom a na Vianočných trhoch, Poďakovanie 

a prianie do Nového roka 2017 od starostu Ing. Dobrovodského. 

Dvojčíslo 7-8/FRIŠKO venovalo pozornosť Obecnému dňu vo Vlčkovciach k 680. výročiu 

prvej písomnej zmienky – história, bohatý program, ocenenia a fotografie z osláv – naši 

starostovia a krojované skupiny... 

Z CIRKEVNÉHO ŽIVOTA 

Vítanie nového roka 

Narodenie Bohorodičky bol sviatok, ktorým sme ako každoročne privítali a oslávili nový rok. 

Pán farár Lovič v úvode sv. omše zaželal prítomným hojnosť Božieho požehnania v novom 

roku 2016 a pokračovala slávnostná omša.  

Ako sme slávili cirkevné sviatky v obci: Koniec vianočného obdobia, fašiangy, pôst, Veľká noc 

Sviatok Zjavenia Pána – Troch kráľov 6.1. už naznačil koniec vianočného obdobia. Okrem 

svätenej vody, ktorú sme si mohli odniesť, bola možnosť svätenia príbytkov.  



Na Hromnice 2.2. udelil pán farár aj Svätoblažejské požehnanie okrem svätenia sviec 

hromničiek, ktoré sme si priniesli. Svätý Otec František ukončil v tento deň Rok zasvätených 

osôb.  

Čas neúprosne letí a 10.2. už bola Popolcová – škaredá streda s udelením pomazania popolom. 

Na ďalší deň bola možnosť prijať pomazanie chorých. Fašiangy sa týmto skončili a nasledovalo 

pôstne obdobie.  

24.3. sa už začalo Zeleným štvrtkom veľkonočné obdobie večernom omšou s d. p. jezuitom 

z Trnavy. Na Veľký piatok ráno o 6. h. bola Krížová cesta a obrady začali o 15. h. Podvečer sa 

konala Krížová cesta z Križovian cez chotár až do nášho kostola. Celodenná poklona pri Božom 

hrobe bola na Bielu sobotu a večer boli pekné obrady Vzkriesenia s vydarenou procesiou cez 

park pri kostole. Veľkonočnú nedeľu sme slávili už s našim p. farárom, pri čítaní listu Otca 

biskupa J. Oroscha. Po omši p. farár posvätil prinesené jedlo. Na Veľkonočný pondelok nás p. 

farár nezabudol pokropiť svätenou vodou.  

Farská púť do Ríma 

11.4.2016 sa konala v našom kostole celodenná adorácia.  

V dňoch 11. – 16.4. sa konala farská púť do Ríma.  

Májové sviatky 

O dary Ducha Svätého sme prosili aj spevom Sekvencie na sv. omši 15.5. v nedeľu Zoslania 

Ducha Sv., aj na omši na Svätodušný pondelok. 

K májovým sviatkom patril aj sviatok Krista Najvyššieho Kráľa 21.5. a v nasledujúci deň bola 

nedeľa Najsvätejšej Trojice. 26.5. na sviatok Najsvätejšieho Kristovho Tela bola súčasťou sv. 

omše procesia k štyrom oltárikom v parku pri kostole, sprevádzaná spevom a modlitbou 

Vlčkovanky. 

Prvé sväté prijímanie sa konalo 21.5. v Križovanoch, nakoľko od nás boli iba tri deti – E. 

Krajčovičová, J. Kubov a T. Šulec. 

Farská púť do Trnavy 

Peknú farskú púť zorganizoval pán farár na 18.6. o 9. h spoločným autobusom do Trnavy. 

Krátke zastavenie sme mali v Bazilike sv. Mikuláša pri Panne Márii v kaplnke. Odtiaľ sme 

s Fatimskou piesňou prešli ku Katedrále Jána Krstiteľa, uctili sme si Sv. Jána Pavla II. pri jeho 

soche a prešli sme „Svätou bránou“, každý so svojim úmyslom. Po večeradle pokračovala sv. 

omša, modlitba k Roku Milosrdenstva a na pravé poludnie modlitba Anjel Pána bola bodkou 

za našou vydarenou púťou, za pekného počasia 25°C. 

Púť do Medugorja – Medžugoria 

pod duchovným vedením nášho pána farára Maroša Loviča sa aj v tomto roku konala púť do 

Medugorja (19.-25.8.). Zúčastnili sa aj farníci z Vlčkoviec a Križovian.  

Sobáše v kostole a krst 

Za pekného horúceho počasia 30.7. si spečatili svoje „ÁNO“ novomanželia – naša Majka 

Miterková a Martin Matovič z Jaslovských Bohuníc. Ďalšia svadba bola tiež v kostole 27.8., 

nevesta Martinka Filová si našla ženícha Tomáša Mašeka z Bratislavy. Opäť nádherný slnečný 

deň (30°C) prial svadobčanom. 



V kostole sme mali jeden krst. Ešte 28.2. prijala Anita Potisková krstné meno prevzaté zo 

španielčiny, u nás je to Anna. 

Sviatok patrónky Slovenska 

15. september sme slávili cirkevný aj štátny sviatok patrónky Slovenska Sedembolestnej Panny 

Márie. 

Opustila nás dlhoročná modleníčka 

Denne sa k Matke Sedembolestnej utiekala pani Gizela Kollárová, naša dlhoročná modleníčka. 

Isto stála pri nej aj v posledný deň života 16.9., zomrela vo veku 88 rokov. To množstvo 

modlitieb, ktoré ste obetovali za živých a zomrelých, bude iste hojnou odmenou u Pána. 

Farská púť do Marianky 

Do Marianky putovalo 80 účastníkov farskej púte vlakom aj autobusom z Križovian, dňa 25.9. 

Z Vlčkoviec sa zúčastnilo 6 veriacich.  

Naše hody 

Patrónku nášho kostola sv. Terézie z Lisieux sme slávili v sobotu 1.10., tým začali naše hody. 

82. výročie posviacky nášho chrámu sme si pripomenuli 14.10. na večernej sv. omši. 

Svätodušné sviatky 

Na sviatok Všetkých svätých 1.11. sa okrem rannej omše konala pobožnosť za všetkých 

zomrelých na vynovenom cintoríne pred Domom smútku (popoludní). Na Dušičky 2.11. bola 

omša ráno o 7. h. 

Diamantová svadba 

60. výročie sobáša tzv. diamantovú svadbu oslávili 17.11. na sv. omši o 11. h. manželia 

Františka a František Šuranoví. Aj keď s podlomeným zdravím, ďakovali za spoločne prežité 

roky manželstva. 

- Rok Milosrdenstva – Rok mimoriadnej cesty k Spáse 

Posledná nedeľa pred Adventom 20.11. – Nedeľa Krista Kráľa – bola aj ukončením Roka 

Milosrdenstva Svätým Otcom. U nás sa na záver omše konalo zasvätenie Najsvätejšiemu Srdcu 

Ježišovmu. 

Advent, roráty, Vianoce 2016 

Mikuláš navštívil 4.12. deti v rodinách, ktoré prejavili záujem. To už bola druhá adventná 

nedeľa.  

24.12. sme slávili očakávaný Štedrý deň. Uvítali nás šmykľavé chodníky, ale nebránili 

preneseniu Betlehemského svetla z kostola, cintorína alebo od sochy P. Márie pri Križovatke. 

Polnočnú omšu o 22. h. spestrili naše členky Vlčkovanky vianočnými piesňami. 

„Toto je deň, keď každého cit hreje. Deň, v ktorom láska ničí beznádeje.“ 

26.12. o 1430 h. bola Jasličková pobožnosť detí. Deti našich rodičov – spevákov pripravili 

krátky program, Terezka Trnková zahrala na píšťale spolu s otcom na gitare. Nechýbala 

Terezka a Maťo Blažekoví, Natália Antalová a Miška Fusková. 



Záver roka bol na Silvestrovskej omši s ďakovnou pobožnosťou o 15. h. Adoráciou na záver 

sme ukončili rok 2016. 

„Čo sme urobili v roku 2016“ sme sledovali na obrazovke v kostole, nechýbala štatistika 

o pohreboch, krstoch, sobášoch, ekonomické informácie. 

Významné udalosti 

6.1.2016 bolo obnovené Spoločenstvo Najsvätejšieho Srdca Ježišovho v Litave. 

7.1.2016 zomrel vzácny človek – kňaz Anton Srholec, pochovaný v rodnej Skalici, zomrel vo 

veku 86 rokov. Bol mostom medzi veriacimi a neveriacimi, medzi bohatými a chudobnými, 

medzi slobodnými a narkomanmi, medzi nami a bezdomovcami, medzi zdravými a chorými, 

bezdomovec v cirkvi... (slová pri rozlúčke) Posledná rozlúčka sa konala v Bratislave, v kostole 

Blumentál. 

Počnúc 10. januárom 2016 putovali po slovenských kostoloch relikvie sv. Terézie z Lisieux. 

Vzácnu relikviu – vlasy patrónky nášho chrámu – máme oddávna v našom kostole, zvlášť si 

ich môžeme uctiť a prosiť na jej sviatok 1. októbra. 

Svätý otec František sa 12.2. stretol na Kube s moskovským patriarchom a celej Rusi Kirillom, 

v snahe zblížiť cirkvi. Pokračoval v ceste do Mexika.  

V dňoch 25.-31.7. sa konalo stretnutie mládeže so sv. otcom Františkom v Krakove, zo 

Slovenska sa zúčastnilo približne 4000 ľudí. 

4.9.2016 vykonal sv. otec František svätorečenie Matky Terezy. 

5.10.2016 zomrel prvý prezident SR, pán Michal Kováč vo veku 86 rokov. V úrade pôsobil do 

roku 1998. 

Kňaz Michal Vívoda v Katolíckych novinách č. 46/2016 spomenul svojho rodáka z Vlčkoviec, 

ktorý sa žiaľ nedožil rozhodnutia svojho syna stať sa kňazom. 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU 

Rok 2016 v ZŠ 1.-4. ročník 

Po vianočných prázdninách, ktoré trvali od 23.12.2015 do 7.1.2016 si žiaci užívali ešte jeden 

deň riaditeľského voľna, takže nástup do školy bol v pondelok 11.1.2016. 

Aktivity – besedy, exkurzie, karneval – 

V rámci vyučovania i mimo neho, mali rôzne aktivity.  

„Vzťahy medzi deťmi a šikanovanie“ boli témou besedy s políciou 25.1.  

V City Aréne v Trnave navštívili 4.2. exkurziu „Vynálezy a objavy“.  

9.2. sa zabávali na školskom karnevale, na ktorý sa každoročne tešia.  

Ďalším tradičným podujatím sa už stalo vynášanie Moreny. Túto rozlúčku so zimou absolvovali 

v našom potoku 16.3. po sprievode ulicou. 

Medzitým sa pripravili na súťaže, z ktorých najlepšie výsledky sú uvedené. 

Úspechy našich žiakov v druhom polroku šk. roka 2015/2016: 

16.2.2016 – Pytagoriáda – školské kolo 3. a 4. roč.: 1. miesto Jakub Kubov, 3. roč., 1. miesto 

Dušan Benci, 4. roč. 

8.3.2016 reprezentovali v tejto súťaži v okresnom kole v Trnave 



Hollého pamätník 17.2.2016: v školskom kole 2.-4. roč. získal 1. miesto Jakub Kubov, poézia 

3. roč., reprezentoval v okresnom kole v Trnave 21.3.2016 

Tvorivosť a nápady využili pri príprave na Veľkonočné trhy. Svoje výrobky predávali 23.3. na 

trhoch na prízemí ZŠ. 

V rámci výročia oslobodenia našej obce sa uskutočnila beseda s kronikárkou obce Evou 

Magulovou. Žiaci si so záujmom prezerali ako Kronika obce Vlčkovce vyzerá a o čom všetkom 

sa o nej píše, či z histórie, alebo súčasnosti. Tešili sa, ak tam niektorí našli svoje meno, alebo 

rodičov, či starých rodičov. Zoznámili sa so zaujímavosťami a pamätihodnosťami obce. Beseda 

sa konala 1.4.2016. 

Zápis do 1. ročníka ZŠ 

Potešujúci bol výsledok zápisu do 1. ročníka dňa 5.4. Zúčastnilo sa 19 detí, prijatých bolo 17, 

z toho 1 zahraničný, 2 deti mali odloženú školskú dochádzku. 

Deň narcisov, Deň Zeme, Deň matiek, MDD, Škola v prírode 

Ďalšie aktivity boli zamerané na ekológiu životného prostredia pri príležitosti Dňa Zeme. 13.4. 

participovali so ZŠ Majcichov a OcÚ Vlčkovce na Komunitnom akčnom dni pri obchode vo 

Vlčkovciach. Zameraný bol na znižovanie odpadu. Na tvorivých dielňach v ŠKD v ten deň p. 

Eva Jankovičová z Opoja ukázala žiakom svoje výrobky technikou Patchworku. Žiaci si 

vyrobili darček ku Dňu matiek. 

Na Deň narcisov 15.4. pri prechádzaní obcou vybrali 115,00 €.  

O rodákovi Fraňovi Štefunkovi sa viac dozvedeli 3.5. na besede so Zuzanou Falathovou, ktorá 

patrí do rodiny Štefunkovej. 

Na Deň matiek 8.5. predviedli slávnostný program na sále OcÚ Vlčkovce. Svojim mamám 

a babkám prejavili ako ich majú radi, čo pre nich znamenajú a vyjadrili vďaku za všetko, čo pre 

deti robia. 

V dňoch 23.5.-3.6. súťažili v zbere papiera, 28.6. si vychutnávali cukrovú vatu. Medzinárodný 

deň detí oslávili 1.6. v Motoreste. Pripravené mali hry, súťaže, tetovačky, pizzu, lanovú dráhu. 

Podujatie podporili sponzori. 

Podpora sponzorov: Ing. Marek Ferenčík, Tomáš Lančarič, COOP JEDNOTA – Alena 

Madarová, SAMA VLČKOVCE, Ľuboš Martinkovič – výroba, ochutnávka cukrovej vaty – 

beseda, MŠ SR príspevok na školu v prírode. 

2.6. „Čítajme si 2016“ – 9. ročník 6-hodinového čitateľského maratónu, spolu čítalo 40 954 detí 

a mladých ľudí z celého Slovenska. Organizátor – Linka detskej istoty, krstná mama – Oľga 

Feldeková. 

Exkurziu ku včelárovi do Križovian mali 15.6. Posledné dni šk. roka vyplnili Didaktické hry 

27.6., Športový deň 29.6. so sladkou odmenou. 20.-26.6. absolvovalo cca 80% detí Školu 

v prírode na Dobrej Vode. 

30.6. – Slávnostné ukončenie šk. roka 2015/2016 – vyhodnotenie súťaží a práce žiakov: 

Jakub Kubov, 3. roč. – vzorný prospech a reprezentácia školy 

Samuel Nemček, 2. roč. – 1. miesto „Zbieraj baterky“ 

Matej Januščák, 2. roč. – 2. miesto „Zbieraj baterky“ 

Samuel Nemcek, 2. roč. – 1. miesto „Zber papiera“ 



Jakub Kubov, 3. roč. – 1. miesto „Najlepší čitateľ“ 

Nový školský rok 2016/2017 

Slávnostné otvorenie nového školského roka 2016/2017 sa konalo 5.9.2016. Po dlhom období 

je vzácnosťou zvýšenie počtu žiakov na 36, pribudla jedna trieda, počet vyučujúcich narástol 

na 6. veľký úspech školy a obce. Riaditeľkou ZŠ s MŠ je naďalej PaedDr. Iveta Krchnáková. 

Organizácia školského roka 

Triedy a triednictvo: 

1. ročník – 16 žiakov + 1 zahraničný, triedna uč. Bc. Nikoleta Jamrichová 

2.+4. ročník – 6+3 žiaci, Mgr. Marianna Trubačová 

3. ročník – 10 žiakov, PaedDr. Iveta Krchnáková 

32 žiakov navštevovalo náboženskú výchovu, vyučovala Mgr. Klára Neslušanová 

4 žiaci navštevovali etickú výchovu, vyučovala Br. Nikoleta Jamrichová 

Školský klub detí viedla Mgr. Lucia Madarová 

Hru na gitare vyučovala PaedDr. Martina Jandrišičová 

Hospodárski pracovníci: účtovníčka Lucia Falathová, školníčka Martina Gulová, vedúca 

jedálne Miriam Šulcová, hlavná kuchárka Mária Kollárová, pomocná kuchárka Monika 

Holkovičová 

Pestrá činnosť aj v jesenných mesiacoch: - Európsky týždeň športu, Partnerská škola v ČR, 

Červené maky, Detstvo bez násilia, Katarínska zábava, Najkrajšie dni roka 

V rámci ŠKD sa zapojili do akcie „Európsky týždeň športu“, ktorý organizovalo Národné 

športové centrum a prebiehal v 31 krajinách Európy. 

Svojimi prácami spestrili Výstavu ovocia, zeleniny, kvetov a ručných prác našich záhradkárov 

dňa 25.9. 

Partnerskou školou v projekte „Záložka do knihy spája školy“ bola ZŠ Janov v Českej republike 

(15.10.) 

24.10. sa zapojili do čítania rozprávok. Projekt „Čítame spolu“ bola celoslovenská aktivita 

vyhlásená MŠ SR. V tento deň pripravili v škole posedenie v rámci Dňa úcty k starším. 

8.11. sa všetci tešili na Lampiónový sprievod obcou. 

11.11. o 11. h. vzdali úctu obetiam vojen pri pomníku pred kostolom, podporili tým 

celoslovenské podujatie „Červené maky“. 

„Pán Tragáčik a Templári“ bolo divadelné predstavenie, ktoré všetci žiaci navštívili dňa 14.11. 

v Trnave. O dva dni neskôr sa bubnovaním v škole zapojili do „Bubnovačky“ – za detstvo bez 

násilia, pri príležitosti Svetového dňa prevencie týrania a zneužívania detí. Deti z krúžku 

Mudroši sa zapojili aj na Svätoplukovom námestí v Nitre. 

Druhý ročník Katarínskej zábavy zorganizovalo Rodičovské združenie 25.11.  

Na podujatia bol pestrý aj posledný mesiac roka. Začal príchodom Mikuláša a čerta do školy 

6.12. Sponzormi mikulášskych darčekov boli potraviny SAMA. Písali aj list Ježiškovi – 10.12. 

Kultúrnym programom potešili 12.12. členov ZO zdravotne postihnutých občanov vo 

Vlčkovciach. Svoj stánok mali aj na Vianočných trhoch v obci, ale aj v škole (14.12.). Stihli 



ešte muzikál Pinochio 20.12. v Trnave. Pre rodičov a starých rodičov pripravili Vianočnú 

akadémiu 21.12.2016. 

Ďalšie úspechy žiakov: 

Sumu 23,00€ vybrali žiaci pre nevidiacich a slabozrakých „Biela pastelka“ 23.9.2016 

11.11.2016 – Filip Kráľovič 3. ročník – úspešný riešiteľ „i Bobor“ – celoslovenská internetová 

súťaž pre 3. a 4. ročník 

18.11.2016 – výtvarná súťaž „Ochrankárik“ – práce Samuel a Jakub Pripko, Jakub Ušak, 

Samuel Nemček, Tomáš Fuska, Izabela Šuranová 

24.11.2016 – „Maľovaný sen Vianoce“ – súťaž Kalokagatia – práce Nina Adamcová, Nikola 

Ukropcová, Jakub Pripko, Matej Januščák, Kristína Šulcová, Zoroslav Sliž, Erika Matúšová, 

Izabela Šuranová 

24.11.2016 – projekt Vianoce – sviece pre chorých a starých ľudí – zdobenie Izabela Šuranová, 

Tomáš Fuska, Samuel Kubola, Nela Chnapková, Kristína Šulcová, Sofia Šuranová, Roman 

Smolek, Lukáš Maslík (organizovali sestry sv. kríža – Cérová) 

7.12.2016 – Pytagoriáda – postup do okresného kola 3. a 4. ročníka, Jakub Kubov 4. roč. 

22.12.2016 – Súťažíme s komixom (časopis) – Nikola Ukropcová (výherca) 

MATERSKÁ ŠKOLA 

Fašiangový karneval 

Po vianočných prázdninách sa naši škôlkari tešili na 3. február. V tento deň sa konal očakávaný 

fašiangový karneval. Námahu rodičov pri príprave masiek vynahradila radosť detí. Okrem 

promenády v maskách, sa deti predstavili básňami a piesňami a spoločne sa zahrali. Za odmenu 

dostali malý darček a sladké pohostenie od mamičiek. V priestoroch OcÚ sa vo februári stali 

súčasťou bábkového divadla „Snehová kráľovná“, v rozprávke o skutočnej láske a priateľstve. 

Rozlúčka so zimou 

Spolu so žiakmi ZŠ 21.3. po sprievode obcou, hodili horiacu Morenu do potoka a tak sa 

rozlúčili so zimou. 

Darček pre mamičky 

Milým programom a darčekmi obdarili svoje mamičky na Deň matiek na oslave v sále OcÚ, 

spolu so žiakmi ZŠ. 

18. ročník prehliadky detskej tvorivosti 

„Zahrajme sa spolu“, pod týmto názvom sa 26.5. v sále OcÚ uskutočnil už 18. ročník 

prehliadky detskej tvorivosti. Stretli sa u nás s predškolákmi z okolitých obcí. Zavítali deti 

z Križovian, Opoja, Majcichova, Zelenča, Zavara a Šúroviec. 

Divadelné predstavenia 

Na divadelnom predstavení „Popoluška“ dostali príležitosť vystúpiť na doskách Trnavského 

divadla. 

Škôlkarská olympiáda 



Pestré súťažné dopoludnie strávili deti na svoj sviatok – MDD, 1. júna. O dva dni už bojovali 

v Seredi na 13. ročníku Škôlkarskej olympiády. Nechýbala tam olympijská vlajka, oheň, sľub 

športovcov a medaily za dobrý výkon. 

Rozlúčka s MŠ 

30.6. sa predškoláci rozlúčili s MŠ kultúrnym programom, dostali darčeky a pohostenie. Cez 

prázdniny sa usmievali na table vo výklade obchodu SAMA. 

Školský rok 2016/2017 – 47 detí 

V novom školskom roku 2016/2017 sa otvorila ďalšia, už tretia trieda. Prevádzka bola od 630 

do 1730 h. Triednictvo v triedach bolo nasledovné: Trieda Lienky – 11 detí, Bc. Lucia 

Pavlíková, Trieda Motýliky – 19 detí, Bc. Ivana Piknová a Ivana Hlavnová (zástupkyňa 

riaditeľky), Trieda Včielky – 17 detí, Bc. Eva Koštialová a Bc. Martina Brestovanská. 

Počas septembra vytvorili deti zvieratá z prírodných materiálov, strašiakov z tekvíc. 

Prezentovali sa nimi na Výstave našich záhradkárov 25.9. 

Neposlušná mama 

Bábkové divadelné predstavenie s netradičným názvom „O neposlušnej mame“ navštívili 3.10.  

Úcta k starším 

Pre svojich starých rodičov pripravili 27.10. popoludnie „Úcta k starším“. Okrem básní a piesní 

potešili svojich starkých vyrobeným darčekom. 

„SIMSALA“ si s deťmi zaspievala a zatancovala 5.12. počas výchovného koncertu. Pritom sa 

zoznámili s rôznymi hudobnými nástrojmi. 

Poslušné deti 

Všetci boli poslušní, ba niektorí sa aj báli, keď do MŠ zavítal 6.12. Mikuláš s čertom. Za 

program a poslušnosť nechýbala odmena od Mikuláša. 

Vianočná besiedka 

Sladkosťou a veľkým potleskom boli odmenení za pekný program na Vianočnej besiedke, pre 

rodičov a priaznivcov, na záver roka 21.12. v sále OcÚ. 

„Prišli sme k Vám zaspievať, zdravie, šťastie vinšovať. Nech sa Vám vždy dobre darí a nech 

Vás obídu všetky čary!“ 

„Zvoní, zvoní, zvonček malý, Vianoce sú pred dverami, rozvoniava celý dom, vianočný je plný 

stôl.“ 

          Naši škôlkari 

Úspechy našich najmenších 

Výtvarná súťaž „Moja Trnava“ – Viktorka Hradská, motýlik – 2. miesto, organizátor CVČ 

kalokagatia a Mesto Trnava, vernisáž s odovzdaním cien bola na Radnici 6.5.2016 

Marec 2016, časopis Včielka – výtvarné práce Adamka Falatha – 5-ročný a Nelky Kurekovej 

– 3-ročná. 

ORGANIZÁCIE, KLUBY, SPOLKY v obci 



Spolok záhradkárov a vinohradníkov Vlčkovce 

53. ročník Výstavy ovocia, zeleniny, kvetov 

Dňa 25.9.2016 sa v sále OcÚ Vlčkovce konala Výstava ovocia, zeleniny, kvetov a ručných 

prác. Zúčastnilo sa jej 25 vystavovateľov. Spolu bolo vystavených 237 vzoriek vrátane 

expozície „Krása kvetov a práce šikovných rúk robia z bytu útulný domov“ ozdobenej kvetmi 

od členiek Klubu dôchodcov vo Vlčkovciach, ako aj výtvorov detí našej ZŠ a MŠ, ktoré získali 

zaslúženú pozornosť. Starosta obce Ing. Dobrovodský už tradične zabezpečil plakety a poháre 

pre ocenených vystavovateľov. Sponzorsky zabezpečil tiež vecné ceny a prispel aj spolok 

záhradkárov. 

Hodnotiaca komisia bola v zložení: predseda Ing. Juraj Krasňanský, členovia Tibor Demovič, 

Ing. Ľuboš Šuran, Miroslav Kubov, Ján Turanský. Vyhodnotili a ocenili 8 vystavovateľov 

a kolektívov. 

Pre návštevníkov výstavy bolo pripravené malé občerstvenie, vynikajúci burčiak. V pondelok 

sa prišli na výstavu pozrieť deti z našej ZŠ a MŠ. Po ich návšteve putovali výpestky ovocia 

a zeleniny do školskej jedálne, kde poslúžili na spestrenie jedálneho lístka našich detí. 

Poradie ocenení: 

Plakety: 1. Kolekcia výstavy – Tibor Demovič 

   2. Kolekcia výstavy – Monika Kubovová 

   3. Kolekcia výstavy – Jozef Koštiaľ 

Diplomy: 4. Kolekcia výstavy (ovocie a zelenina) – MUDr. Darina Marušiaková 

      5. Kolekcia výstavy (ovocie a zelenina) – Valéria a Ivana Dobrovodské 

      6. Kolekcia výstavy (ovocie a zelenina) – ZŠ s MŠ Vlčkovce 

Poháre: HRUŠKA VÝSTAVY – Ján Turanský, odroda Lucasova 

  JABLKO VÝSTAVY – Jozef Koštiaľ, odroda Champion 

44. ročník Degustácia vín 

Dňa 18.3.2016 sa v sále OcÚ konal 44. ročník Degustácie vín. Vytvorené boli 3 odborné 

komisie v zložení:  

1. predseda – Peter Papay, členovia – P. Tomovič, F. Smák, V. Ginga, P. Vaško 

2. predseda – Jozef Kobora, členovia – F. Malovec, M. Čačaný, A. Vašková, P. Hrčka 

3. predseda – František Kováčik, členovia – F. Vaško, A. Krutý, V. Šmidovič, M. Kusý 

Spolu hodnotili 125 vzoriek vín, z toho 86 bielych, 29 červených, 10 ružových.  

Z našej obce bolo na degustáciu prihlásených 5 súťažiacich s 13. vzorkami, pričom 6 z nich 

bolo ocenených medailou. Celkovo bolo udelených 16 zlatých, 44 strieborných a 36 

bronzových medailí. 

Plakety za ocenené vína dodal starosta obce Vlčkovce Ing. Ivan Dobrovodský. 

Najvyššie hodnotených vínom degustácie sa stal Cabernet Sauvignon, roč. 2015, ružové, od 

firmy Šintavan, s.r.o. zo Šintavy, 89,33 bodov. 

Šampiónom červených vín sa stalo André, roč. 2012, červené, od Pavla Sulana z Ružindola, 

88,00 bodov. 

Šampión bielych vín sa stal Rízling rýnsky, roč. 2015, od firmy TERRA PARNA zo Suchej 

n/Parnou, 88,33 bodov. 

Šampión ružových vín sa stal Cabernet Sauvignon, roč. 2015, ružové, od firmy Šintavan, s.r.o. 

zo Šintavy, 89,33 bodov. 



Najúspešnejším vinárom z našej obce sa stal František Smák, so šiestimi vzorkami získal 2 

strieborné a 2 bronzové medaile. 

Cenu „Najlepšie vlčkovské biele víno“ získa Rízling vlašský, neskorý zber, roč. 2015, od Ing. 

Jána Krajčoviča z Vlčkoviec, 87,66 bodov. 

Cenu „Najlepšie vlčkovské červené víno“ získala Zmes červená, roč. 2014, od Michala Saba 

z Vlčkoviec, 79,30 bodov. 

KLUB DÔCHODCOV 

Výbor Klubu dôchodcov vo Vlčkovciach pracoval v zložení MUDr. Darina Marušiaková 

predsedníčka a členky Veronika Krajčovičová, Helena Beláková, Margita Glasová, Ružena 

Brestovanská. 

Výbor Klubu hodnotil 

Hodnotiaca členská schôdza sa konala 4.2.2017 v príjemne pripravenom prostredí spoločenskej 

miestnosti OcÚ. Minútou ticha sme si uctili pamiatku členiek, ktoré nás opustili počas roka 

2016: p. Irma Zvolenská, Gizela Kollárová, Jana Dobrovodská. 

Nárast počtu členov 

Predsedníčka klubu MUDr. Darina Marušiaková vyhodnotila činnosť za rok 2016 a načrtla 

plány do nastávajúceho roka. K uvedenému dňu má klub 64 členov. Pokladničnú správu 

predniesla Ružena Brestovanská. Starosta obce Ing. Dobrovodský vo svojom príhovore 

oboznámil hlavne s plánom akcií OcÚ na rok 2017. Nasledovala diskusia a občerstvenie. 

Stretnutie s jubilantmi 

Výbor klubu neodporúčal členstvo v Okresnej organizácii Jednoty dôchodcov. Činnosť Klubu 

dôchodcov bola bohatá na domácej pôde i mimo nej. Nechýbali pravidelné stretnutia 

s jubilantmi v nedeľné popoludnia.  

Po guláši zostal iba kotol 

Klub dôchodcov sa zúčastnil súťaže O najlepší vlčkovský guláš. I napriek tomu, že náš guláš 

nevyhral, bolo pri ňom veľmi dobrá nálada. Stále tam bolo veľa veselých dôchodcov, guláš im 

veľmi chutil a asi 50 ľudí ho zjedlo plný kotol bez zbytku. 

Ako zútulniť domov 

Na výstave našich záhradkárov pripravil Klub expozíciu pod názvom „Krása kvetov a práce 

šikovných rúk robia z bytu útulný domov“. Mladým ľuďom chceli tak priblížiť ručné práce 

vytvorené v minulom, ale aj v terajšom období, ktoré robia domov tým „pravým domovom“. 

Veselo s Vlčkovankou 

Pod záštitou Klubu dôchodcov pracuje naďalej Vlčkovanka. Vedúcou je Mária Madarová, na 

harmonike hrá Ľudmila Retzerová. Pripravili 3 vystúpenia v obci: Pochovávanie basy, ku 

ktorému zabezpečili aj obliekanie Maškár, vystúpenie na oslave Dni obce a tiež v Mesiaci úcty 

k starším. 

„Dámska šatňa“ 

Dňa 4.4.2016 o 1500 h. sme vyštartovali autobusom do Nitry na divadelné predstavenie 

„Dámska šatňa“. Čas pred začiatkom predstavenia sme využili na individuálnu prechádzku 



mestom, za príjemného počasia. O 1830 h. sme už sledovali začiatok predstavenia v malom 

štúdiu. V humornom podaní sa odohrávali problémy herečiek a žien, v hlavnej úlohe s Evou 

Pavlíkovou. 

Záujem o kúpanie 

Na prvom kúpaní v tomto roku sme boli 4.5. vo Veľkom Mederi. U nás boli prehánky, 20°C. 

Vydarené bolo aj kúpanie 5.8. v Dunajskej Strede. 

Za oddychom do Liptovského Jána, Galanto -Snežienka 

V dňoch 5.-9. septembra 2016 sa uskutočnil rekondičný pobyt v Liptovskom Jáne. V penzióne 

„Galanto“, v slovenčine znamená Snežienka, si vychutnávalo pobyt 39 účastníkov. Celý 

program bol perfektne zorganizovaný, počnúc odvozom autobusom k vlaku a opačne, odvoz 

autami na kúpanie do zotavovne Máj. Pekné prostredie, ubytovanie, výborná strava, osem 

procedúr, oddych v soľnej jaskyni, výborná spoločnosť a k tomu vynikajúce počasie aj cez 

28°C. Mnohí sme si vychutnali kúpanie v „Jame“ spojené s dlhšou vychádzkou, individuálnu 

návštevu Stanišovskej jaskyne. Člen Klubu hradil 100,00 €, príspevok 40,00 € bol z dotácie 

OcÚ cez podaný projekt Trnavského samosprávneho kraja. Vďaka výboru a predsedníčke 

Klubu! 

Kúpanie, cvičenie, rybia pedikúra – Garanova 

Kontakt MUDr. Marušiakovej „v nebíčku“ vyšiel aj 23.9.2016. V tento deň sme si užili kúpanie 

v Dunajskej Strede. Bol pekný, slnečný deň, doprial aj kúpanie vo vonkajších bazénoch, 

cvičenie v Talianskom bazéne, aj posedenie pri občerstvení pri vonkajších bufetoch. Kto chcel, 

mohol si vyskúšať rybiu pedikúru so zázračnými rybkami „Garanova“. Je to jeden z darov 

matky prírody. Táto ryba nehryzie, kŕmi sa hubami a baktériami v póroch ľudského organizmu, 

upokojuje nervovú sústavu, vplýva pozitívne na krvný obed, to všetko za 5,00 € pri 15-

minútovom pobyte. 

Vynikajúci TRUFALDINO, SMERALDINA, PANTALONE... 

Večer 14.10. sme v Trnave navštívili divadelné predstavenie „Sluha dvoch pánov“, výborná 

komédia od Goldoniho. Bolo to dobré na relax a zasmiatie. Hlavne najväčší hrdina sluha 

Trufaldino v podaní Petra Trníka podal vynikajúci výkon. Zo známejších hercov vystupovala 

Tatiana Kulišková ako slúžka Smeraldina, Vladimír Jedľovský – kupec Panalone, jeho dcéra 

Clarise – Silvia Holečková, advokát Tibor Vokoun, výborné herecké obsadenie. Zúčastnilo sa 

35 osôb, doprava bola individuálne autami.  

Daniel Hevier – Gabo Dušík: Povolanie Pápež 

Nádherný zážitok si odniesli účastníci muzikálu o Jánovi Pavlovi, v Nitrianskom divadle 

Andreja Bagara večer 15.11.2016. Autor textu (libreto) je Daniel Hevier, hudba Gabo Dušík, 

dramaturg Svetozár Sprušanský. Opäť bolo výborné herecké obsadenie, Ján Pavol II – Ján 

Galovič, Karol Vojtyla – Juraj Ďuriš, satan – Eva Pavlíková, otec – Ivan Vojtek, a ďalší herci 

a tanečníci sa postarali o sprítomnenie života vzácneho pápeža, dnes už Svätého Jána Pavla II. 

Z piesne nového pápeža: 

Prichádzam k Vám a veľkú bázeň mám. 

No viem, že tak chcel Pán a nebudem v tom sám. 

V mene spásy svetu hlásim. 

A dobrá správu hlásam Vám: 



Nebojte sa šíriť lásku, Pán miluje všetkých nás tu... 

Buďme všetci soľou tejto Zeme, láskou porazíme zlých... 

Nebojme sa šíriť lásku, Život visí len na vlásku... 

Aj deň pred Katarínou 24.11.2016 sa uskutočnil zájazd na kúpanie v Dunajskej Strede. 

Vnútorné bazény umožnili účastníkom vychutnať si kúpanie napriek vonkajšej teplote 9°C 

a zamračenému dňu. 

Treba dodať, že výbor Klubu dôchodcov a Vlčkovanka sa podieľajú na spestrení života našich 

dôchodcov, ale aj kultúrno-spoločenského a cirkevného života v obci Vlčkovce. 

ZO COOP JEDNOTA a ZO SZZP VLČKOVCE 

Činnosť obidvoch Základných organizácií, teda - JEDNOTA a Slovenský zväz zdravotne 

postihnutých – naďalej viedla predsedníčka Ing. Mária Cabanová. Každá ZO má po 16 členov, 

z toho dôvodu niektoré podujatia boli spoločné (spolupracovali). 

Účasť na podujatiach 

S Klubom dôchodcov aj s inými organizáciami v obci sa zúčastnili na podujatiach v obci 

Vlčkovce a tiež divadelných predstavení, napr. Jánošík, Dámska šatňa, Povolanie pápež, 

Kempingstory. Zúčastnili sa na kúpaní v Podhájskej a Dunajskej Strede. Dvaja členovia sa 

zúčastnili rekondičného pobytu v Podhájskej. Zúčastnili sa aj osláv v Červeníku, 

Agrokomplexe v Nitre, navštívili Botanickú záhradu a rôzne kultúrne a historické pamiatky. 

Výročná členská schôdza, Zľavy a dividendy 

Na Výročnej členskej schôdzi ZO COOP Jednota dňa 1.3.2016 boli členovia informovaní 

o pripísaní dividend na rok 2016 v hodnote 8,00 € na nákupné karty. V mesiaci apríl 

a november mohli členovia čerpať 2% zľavy z nákupov z roku 2015 a prvého polroka 2016 

a dividendy mohli čerpať v mesiaci september. Na Výročnej členskej schôdzi im bolo 

poskytnuté občerstvenie v hodnote 1,50 € formou balíčka. 

Posedenie pod jedličkou 

V spolupráci so Slovenským zväzom zdravotne postihnutých zorganizovali 12.12.2016 

posedenie pod jedličkou z príležitosti vianočných sviatkov. Členom bolo poskytnuté 

občerstvenie a balíčky v hodnote 2,00 €. Posedenie spestrili žiaci našej ZŠ vianočným 

programom a Margita Glasová recitovala básne s vianočnou tematikou.  

Rekondičný pobyt 

Štyria členovia ZO SZZP sa zúčastnili v mesiaci jún rekondičného pobytu v Hokovciach, 

organizovaným SZZP v Trnave. Tiež sa zúčastňovali športových hier, Katarínskeho posedenia, 

v lete posedenia pri guláši v trnavskom zväze. 

Zber odpadu 

Piati členovia ZO SZZP – Belákoví, Cabanoví a Ľubica Repiská sa zúčastnili brigády 

poriadanej OcÚ Vlčkovce na zbere odpadu a čistení jarkov pri ceste. 

Poďakovanie OcÚ 

Poďakovanie patrí OcÚ Vlčkovce za podporu činnosti ZO SZZP dotáciou vo výške 200,00 € 

v mene všetkých člnov ZO SZZP Vlčkovce 



LESNÝ URBARIÁT VLČKOVCE – POZEMKOVÉ SPOLOČENSTVO 

Predseda Lesného urbariátu Vlčkovce, Pozemkové spoločenstvo Ing. Ján Krajčovič 

skonštatoval, že v spoločenstve nenastali žiadne zmeny. Pre zápis do Kroniky za rok 2016 

neboli dané iné správy. 

PZ – POĽOVNÍCKE ZDRUŽENIE VLČKOVCE-OPOJ 

Brigádnická činnosť 

Dňa 25.2.2017 sa konala Hodnotiaca členská schôdza PZ za rok 2016. Zhodnotili svoju činnosť 

za predošlý rok, v ktorom bolo celkovo odpracovaných 820 brigádnických hodín. Brigádnická 

činnosť spočívala v čistení revíru od odpadkov v súčinnosti obce Vlčkovce a Farmy Majcichov. 

Varenie gulášu 

Zúčastnili sa dvoch významných podujatí. Vo Vlčkovciach to bolo 680. výročie prvej písomnej 

zmienky a v Opoji 750. výročie prvej písomnej zmienky o obci. Na obidvoch podujatiach sa 

členovia PZ postarali o občerstvenie varením gulášu. Pri tejto príležitosti bol PZ Vlčkovce-

Opoj odovzdaný ďakovný list za spoluprácu medzi obcami a poľovným združením. 

Starostlivosť o revír 

Činnosť PZ bola tiež zameraná na starostlivosť o vetrolamy, opravy posedov a krmelcov. 

Taktiež bola vykonaná plošná deratizácia lucerky v poľovnom revíri. 

Správu poskytol tajomník PZ Ing. Jozef Cíferský. 

SLOVENSKÝ ZVÄZ CHOVATEĽOV POŠTOVÝCH HOLUBOV – ZO CHPH OPOJ 

1. miesto v Oblastnom združení Trnava 

Rok 2016 nebol o nič ľahší ako predchádzajúci rok. Začali s veľkými problémami, keď prvý 

pretek nedoleteli. Potom sa sezóna celkom dobre rozbehla, odleteli 17 pretekov starých a 5 

pretekov mladých holubov. Umiestnili sa na 1. mieste v Oblastnom združení – 2 preteky a to 

vďaka Michalovi Slobodovi v pretekoch starých holubov a Ľubošovi Matúšovi z Vlčkoviec 

v pretekoch mladých holubov. 

Majstrom klubu starých holubov sa stal Štefan Repiský z Vlčkoviec. 

Majstrom klubu mladých holubov sa stal Ľuboš Matúš z Vlčkoviec. 

Majstri klubu Oblastnej výstavy 

Zúčastnili sa na Oblastnej výstave, kde sa zúčastnili všetky kluby OZ Trnava, spolu 111 členov 

a 9 klubov. Vystavovali svoje najlepšie a najvýkonnejšie holuby. Štefan Repiský vystavoval 

Holubicu 12-0508-247 s výkonom 3564,959 km za sezónu a druhé miesto ZO obsadila ďalšia 

Holubica 10-0508-578 s výkonom 2434,362 km. Víťazom OZ Trnava starých holubov bola 

Holubica 13-0513-557 Michala Slobodu a v kategórii mladých holubov Holubica 16-0508-681 

Ľuboša Matúša. 

Celoštátna výstava v Nitre 

Vystavovali aj holubov v kategóriách F, H, A, G. „A“ je kategória majstrovstva krátkych tratí, 

„G“ majstrovstvo ročných holubov a holubíc. V kategórii štandard obsadil 4. miesto v OZ 

Trnava starých holubov 12-0508-222 H. Posledným z vystavovaných holubov bol holub 



Ľuboša Matúša v kategórii štandard mláďa, ktoré postúpilo na Celoštátnu výstavu do Nitry, 

kde sa umiestnilo na peknom 16. mieste. 

Poradie chovateľov holubov z Vlčkoviec 

Zaujímavé je poradie chovateľov z Vlčkoviec: V kategórii starých holubov (13 miest):  

1. Štefan Repiský 3747 b., 2. Ľuboš Matúš 3370 b., 9. miesto Pavol Kubíček 1004 b. 

V kategórii mladých holubov z 10. miest:  

1. Ľuboš Matúš 1437 b., 4. Alojz Antal 468 b., 5. miesto Štefan Repiský 360 b. 

Podklady k správe poskytol Štefan Repiský, predseda ZO CHPH. 

TELOVÝCHOVNÁ JEDNOTA DRUŽSTEVNÍK VLČKOVCE 

Zloženie a činnosť výboru TJ 

Správu o činnosti TJ Družstevník Vlčkovce poskytol predseda TJ Peter Dano. Členmi výboru 

v roku 2016 boli: Daniel Šturdík – tajomník, ostatní členovia Dušan Malovec, František Sabo, 

Štefan Hlavinka, Vladimír Kollár, Štefan Ševčík, Marek Kráľovič za oddiel kulturistov. V roku 

2016 mala TJ 70 platiacich členov. Usporiadateľskú činnosť na zápasoch zabezpečoval Jaroslav 

Jakubech a Štefan Hlavinka. Pranie dresov vykonávala Helena Drozdová. Výbor sa staral 

o zabezpečovanie chodu TJ, súťažných zápasov, kultúrnych akcií a údržby areálu. Na začiatku 

roka obec ako najväčší sponzor odsúhlasil dotáciu za činnosť vo výške 5000,00 €, čo pokrylo 

väčšinu nákladov na základnú činnosť TJ v roku 2016. Členovia výboru zabezpečovali 

polievanie ihriska, obecný úrad kosenie. 

Rekonštrukcia a vybudované ihriská 

V lete sa z rozpočtu obce vybudovala automatická závlaha, ktorej realizátorom bol aj Branislav 

Kudláč. Zrekonštruované bolo plážové ihrisko s výmenou piesku. Vybudovalo sa Workoutové 

ihrisko. V spolupráci s obcou a školou usporiadali pri príležitosti Dňa detí športové súťaže pre 

deti, za ktoré dostali odmeny. Počas dňa predviedli zásah hasiči a policajti.  

Vyrobili nové bránky a 29.8. ich osadili na ihrisku. V prednej časti budovy boli vymenené 4 

okná a vstupné dvere za plastové. V auguste im vykradli komplet kabíny aj s dvomi novými 

práčkami. Premaľovaná bola fasáda budovy kabín TJ. 

Futbalová činnosť TJ bola v piatich družstvách 

Prípravka – spoločné družstvo žiakov OŠK Križovany n/D-TJ Družstevník Vlčkovce pod 

hlavičkou OŠK Križovany n/D. Vedúci mužstva a tréner bol Radovan Hutta z Križovian, kde 

sa trénovalo aj hralo. V sezóne 2015/2016 hralo spolu 12 družstiev. Umiestnili sa v poradí: FO 

ŠK Modranka, ŠK Cífer 1929, ŠK Slávia Zeleneč, OŠK Zavar, TJ Družstevník Voderady, ŠK 

Rapid Hrnčiarovce n/P, OFK Bučany, TJ Družstevník Brestovany, OŠK Križovany n/D-TJ 

Družstevník Vlčkovce, MTK Leopoldov, TJ Družstevník Siladice, OFK Majcichov. V súťaži 

U12 skupina A skončilo na 9. mieste – zisk 19 bodov. 

Žiaci – spoločné družstvo žiakov OŠK Križovany n/D-TJ Družstevník Vlčkovce pod hlavičkou 

OŠK Križovany n/D viedol Dušan Malovec, tréner Peter Kollarovič. Mužstvá v sezóne 2015-

2016 – spolu 14 – podľa umiestnenia: ŠK Cífer 1929, FC Spartak Trnava B, TJ Družstevník 

Brestovany, FK AŠK Slávia Trnava, OFK Bučany, TJ Družstevník Dechtice, FK Biely Kostol, 

TJ Elastik Bohdanovce, TJ Družstevník Zvončín, TJ FK Kátlovce, OŠK Križovany n/D-TJ 

Družstevník Vlčkovce, TJ Družstevník Špačince, ŠK Rapid Hrnčiarovce n/P, FK Sokol Dolné 



Dubové. V sezóne 2015/2016 skončilo družstvo žiakov v U15 skupiny A ObFZTT na 11. 

mieste, so ziskom 22 bodov. 

Dorast – spoločné družstvo OŠK Križovany n/D-TJ Družstevník Vlčkovce viedol Daniel 

Šturdík z Vlčkoviec a Ján Belko z Križovian v Oblastných majstrovstvách skupina BU19. 

V sezóne 2015-2016 skončilo v tabuľke na 2. miesto so ziskom 52 bodov. Mužstvá v súťaži 

2015-2016 – spolu 12 družstiev podľa umiestnenia: OFK Malženice, OŠK Križovany n/D-TJ 

Družstevník Vlčkovce, FC Spartak Trnava B, OŠK Zavar, TJ Družstevník Brestovany, OŠK 

Dubovany, TJ Madunice, FK Šulekovo, TJ Družstevník Trakovice, TJ Družstevník Siladice, 

TJ Slovan Ostrov, OŠK Horné Otrokovce. 

Muži – vedúci mužstva Peter Dano, tréner Vladimír Kollár. V sezóne 2015-2016 v VIII. lige 

Select – ObFZ skončilo v tabuľke na 8. mieste so ziskom 22 bodov. Mužstvá v súťaži 2015-

2016 – spolu 12 družstiev podľa umiestnenia: TJ Družstevník Špačince, TJ Družstevník Dolné 

Dubové, TJ Družstevník Bíňovce, TJ Družstevník Lovčice, FK TJ Družstevník Buková, OFK 

Malženice B, TJ Družstevník Dlhá, TJ Družstevník Vlčkovce, OŠK-FO Slovenská Nová ves, 

TJ Družstevník Horné Dubové, TJ Družstevník Borová, TJ Družstevník Opoj. 

Starí páni Vlčkovce – Dňa 2.7.2016 sa uskutočnil turnaj Starých pánov vo Vlčkovciach. 

Zúčastnili sa Starí páni Opoj, Hôrky, Dolná Streda, Vlčkovce. Poradie: Opoj, Vlčkovce, Dolná 

Streda, Hôrky.  

Odohrali sa tradičné hodové futbalové zápasy proti Opoju.  

8.10.2016 odohrali zápas Starí páni Vlčkovce a Lovčice. 

POČASIE – UDALOSTI 

Nový rok so snehom aj mrazom 

Novoročné sneženie pri teplote -4°C (rovnaká teplota bola aj v noci) prispelo k zimnej idyle, 

ktorá pretrvala aj v ďalších dňoch. 3. januára ráno bolo u nás -7°C, na východe a severe 

republiky si užívali -17°C. Na ďalší deň znovu snežilo a fúkalo. No na Tri krále bolo už len 

okolo 0°C a potom sa striedali hmlisté dni s teplotou tiež okolo 0°C. Pekne slnečno bolo 12.1. 

až do 10°C. Od 15.1. bola predpoveď za očakávanú zimu, o dva dni bolo cítiť ochladzovanie. 

Až 21.1. padlo trocha snehu, iba poprašok, pritom bol vietor, v noci u nás -8°C, v Bratislave -

15°C, v Čechách až -35°C na stanici Modrava, zatiaľ to bola najchladnejšia noc. Popoludní 

23.1. a ak v noci snežilo, na druhy deň sa striedal sneh s dažďom a po snehu už nebolo ani 

stopy.  

Najteplejší februárový deň aj prach zo Sahary 

Február začal upršaným dňom s teplotou do 10°C. Pre naše maškary 6.2. svietilo slnko, potom 

kazil dojem z pekného počasia vietor. Doslova škaredá bola „Popolcová streda“ s dažďom 

a vetrom. Ďalšie dni sa striedali lepšie s mokrými a zamračenými. Výnimočne pekne slnečno 

bolo 20.2. po celý deň, ale potom znova mraky, dážď, špinavý dážď s prachom zo Sahary bol 

23.2. na viacerých miestach Európy aj na Slovensku. Deň predtým 22.2. bol najteplejší deň 

februára 17°C, v Bratislave 19,5°C. Posledný februárový týždeň bola u nás čistiareň peria, asi 

vyprovokovali aj počasie. 24.2. po 1330 h. zo zamračenej oblohy začali padať drobné snehové 

vločky – bolo to ako sen v Perinbabe, trvalo však len chvíľku. Na posledný februárový deň 

29.2. sme čakali 4 roky, no tiež bol zamračený, upršaný pri 12°C. 

Prvý jarný deň – Teroristický útok v Bruseli 



Prvý marcový deň bol hneď zrána upršaný, vietor, teplota 7°C. V Nemecku bola snehová 

kalamita, snežilo aj vo vyšších polohách v Bratislave a na horách. Striedačka počasia 

pokračovala, aj dážď aj sneh padli 15.3. (snehové vločky). Ukážkový bol 17.3. pri 14°C 

slnečno, ale v noci 0°C. Prvý jarný deň začal 20.3. o 530 h. chladným ránom, oblačno poobede 

vystriedalo slnko 12°C, noc slabo nad 0°C. 22.3. o 1400 h. sa zamračilo, krátky dážď a krúpy 

opäť vystriedalo slnko. V ten deň bol teroristický útok, výbuch na letisku v Bruseli a tiež 

v metre blízko EU parlamentu. Poriadne fúkalo 24.3. na Zelený štvrtok, ďalšie veľkonočné dni 

bolo celkom príjemne nad 12°C. Doslova jarný bol posledný marcový deň, slnečno, bez vetra, 

nad 20°C, v noci 10°C. 

Aprílové prízemné mrazy 

Prvý aprílový deň sme si pripomenuli 71. výročie oslobodenia našej obce. Popoludní sa 

vplyvom vetra dosť ochladilo. Nádherne letno pri 25°C bolo 5.4.. Výrazne na 15°C sa ochladilo 

8.4., pred obedom zahrmelo, neskôr popoludní konečne pršalo, večer doslova lialo. 

Pokračovanie bolo aj na ďalší deň. Zrána 12.4. bola nepríjemná hmla, po obede 20°C aj viac, 

v noci 8°C. Na ďalší večer bola búrka. Stále pokračovali nízke nočné teploty, hrozili prízemné 

mrazíky. Pekná nedeľa bola 17.4. pri viac ako 20°C. Hurbanovo však hlásilo ráno -6°C, 

prízemný mráz mal byť 22.4. na celom území Slovenska. Chlad a silný vietor bol po nočnom 

daždi 24.4., o 1030 h. bolo iba 8°C. 

Pri Viedni bolo 25.4. zemetrasenie, vraj otrasy zachytili aj v Bratislave. Po mrazivej noci 

zmrzol vinič, zemiaky, šalát. Piešťany mali -9°C vo výške 5 cm nad zemou a vo výške 2 m -

5°C. Celodenný dážď bol 27.4. pri 12°C. 

Počasie sa zahrávalo aj 28.4., Nízke Tatry aj Vysoké Tatry mali 10-15 cm snehu, Donovaly 10 

cm, Čertovica bola neprejazdná, uzavretá. Na ďalší deň sa začalo zlepšovať, u nás bolo 17°C, 

slnečno a ako na objednávku pre stavanie mája bolo aj 30.4. Pekne sa udržal aj prvomájový 

deň, ale ďalšie dva dni už boli zamračené, po obede aj s dažďom, napriek stúpaniu teploty do 

20°C vietor na pocit schladzoval. Ďalšie dni boli ustálené. Citeľne sa ochladilo podvečer 9.5. 

a nastala zmena počasia, blížili sa zmrzláni, ale nevyšlo im to, miesto mrazu bol dážď (17°C, 

v noci 11°C). 12.5. bola v správach o počasí uverejnená fotka z prírody od Heleny z Vlčkoviec, 

ale vraj to nebola naša Helena. Daždivo bolo aj v ďalších dňoch. Žofia tiež nemrazila aj napriek 

výstrahám SHMU. Postupne sa vylepšovalo, 21.5. sme už mali 25°C a v nedeľu 22.5. už 27°C. 

Do rána však napršalo, deň bol zamračený do 20°C, Východné Slovensko zasiahli búrky, Česko 

ľadovec. Na Božie Telo 26.5. už bolo 27°C, o dva dni napršalo, v noci 29.5. bola búrka. 

Posledný májový deň bol pekný, ale podvečer sa už zmrákalo. Na cintoríne už máme nové 

chodníky a po rekonštrukcii opeknel Šuranov – budúci vidiecky dom. 

14.4. – Podľa oznamov meteorológov bola na slnku veľká čierna škvrna v tvare srdca, 

pozorovateľná aj jednoduchými pomôckami. V ten deň zemetrasenie v Japonsku, aj na druhý 

deň, aj v Ekvádore, zahynulo 350 ľudí a 2500 nezvestných, zopakovalo sa aj 20.4. 

25.4. – Zemetrasenie pri Viedni, otrasy aj v Bratislave 

9.5.2016 – bol astronomický úkaz roka: asi od 1300 hod. bol pozorovateľný prechod najmenšej 

planéty Merkúr pred Slnkom. Vraj takýchto úkazov sa udeje asi 13 za storočie. 

Medard zmeškal 1 deň 

1.-2. jún sa mračilo zo všetkých strán, ale u nás bez kvapky, búrka bola v Bratislave, vo 

Francúzsku v Paríži záplavy. Slizniakom prospel výdatný dážď v ďalšiu noc, rovnako aj v noci 

zo 4. na 5.6. dobre nám polialo záhrady. Medard zmeškal jeden deň, ohlásil sa 9.6. dažďom pri 



22°C, ale pretrvávali chladné rána. Striedavo kropil aj v ďalšie dni. Výdatný lejak bol 20.6. cez 

poludnie, ale krátko, záplavy boli mimo nás.  

1.-2. jún – záplavy vo Francúzsku, Paríž 

Prvý letný deň nastal 20./21.6. o 034 h. 

Prvý letný deň začal z 20. na 21.6. o 034 h., v noci bolo už 16°C, cez deň 28°C a nasledoval celý 

letný týždeň postupne až do 34°C. Horúčava postupne pribúdala, 25.6. bolo desivo 36°C, v noci 

20°C. V ďalšie dni pomohol vietor, ochladilo sa cca o 10°C, v noci 14°C čo prispelo k lepšiemu 

spánku a úľave od horúčav. 

20. jún – záplavy v Číne, Amerike, Indonézii, aj v Európe 

29.6. – teroristický útok v Turecku, havária českých autobusov so študentmi v Nemecku a v 

Rakúsku 

Na prelome mesiacov jún-júl už bolo opäť 32°C, postrašila nás búrka (silná búrka s dažďom 

bola v Bratislave). 3.7. ráno slabo poprskalo, ochladilo sa na 25°C. Teplota kolísala, bolo 

veterno, 10.7. ortuť stúpala znova k 30°C, večerný dážď bol 12. a 13.7. na ďalší deň už bolo pri 

vetre 20°C. Celodenný dážď bol u nás 16.7. Od 20. júla stúpala teplota k 27°C, v noci do 151C, 

a 23.7. už bolo 30°C. Ale v nedeľné ráno 24.7. nás zobudila poriadna búrka s dažďom pri 20 

°C až 22°C. Aj v týždni bola výdatná búrka, darilo sa burine. Horúca nedeľa 31.7. s teplotou 

34°C skončila búrkou, večer bolo 21°C. Búrky v priebehu týždňa narobili problémy na 

mnohých miestach SR, napr. v Cíferi, Komárne, Kremnici, v Revúcej. 

14.7. - teroristický útok vo francúzskom Nice pri oslave štátneho sviatku, útočník strieľal 

a narážal autom do ľudí, zomrelo 84 ľudí, viac ako 50 ťažko ranených 

15.7. – pokus o vojenský prevrat v Turecku, skončil neúspešne 

22.7.- streľba v nákupnom centre v Mníchove – 18 ročný Iránec, zomrelo 9 ľudí 

23.7. – teroristický útok v Afganistane 

Predpoveď na august bola na vylepšenie, 5.8. už bolo 34°C. Nepríjemná udalosť sa odohrala 

u nás 7.8. počas nedeľnej omše. Neznámy páchateľ sa vlámal do domu našej najstaršej 

spoluobčianky 91-ročnej p. Anne Falathovej. Po krádeží cenností a peňazí – úspor zanechal 

neporiadok, vyhádzané skrine. 10.8. Vavrinec asi chcel ukončiť leto, celý deň pršalo, bolo 18°C 

a v noci 10. V ďalšie dni sa pomaly oteplovalo, 17.8. bolo u nás po obede 24°C až 26°C, ale na 

Lomnickom štíte padal sneh. Pekné počasie vyvrcholilo v sobotu 20.8., do rána to využil zlodej 

na krádež cigariet v našom novinovom stánku. Podľa SHMU bolo do polovice augusta 11 

tropických dní, vlani to bolo 8 dní, typické pre toto leto bolo, že po oteplení nastalo hneď 

výrazné ochladenie. Podľa meteorológa p. Jurčoviča bolo toto leto tak „pol na pol“ pokiaľ ide 

o slnečné a zamračené dni. 

11.8. – rozsiahle požiare v Španielsku, Portugalsku a v južnom Francúzsku 

11.8. – Noc s Perzeidmi – slzy sv. Vavrinca, pozorovateľné medzi 2. až 6. hod. rýchlosťou 60 

km/h vletia do atmosféry 

Taliansko postihlo zemetrasenie neďaleko Perudze o sile 6°, 300 obetí, otrasy bolo cítiť aj 

v Ríme – 150 km od miesta (20.8. o 4. hod. ráno) 



U nás bolo pekne 26.8., ale prekvapili nás postriekané kríky a stromy pred obchodom a pred 

domami pracovníčok OcÚ v uličke pri kostole. Niekomu prekážala pekná úprava ulice, tak 

použil chémiu v postrekoch? Deň potom zasa cintorín posypaný útržkami papierikov, vraj po 

petliciach z oslavy v KD? 

72. výročie SNP 

29.8. bol štátny sviatok – 72. výročie SNP. Mesiac končil zamračeno, ale teplo, cez obed 

spŕchlo, viac ako dážď sa ozývala búrka. Posledný deň 31.8. bol pekný 26°C, v noci 13°C.  

„Downbrust“ – silná búrka cca 2000 bleskov v Tatrách – 29.8. 

Jesenná rovnodennosť 22.9. 

September – zdá sa, že prišlo oneskorené leto, aj Trnavský jarmok dal zabrať pri 30°C, noc pod 

20°C. Dôchodcovia si nádherné dni prvého septembrového týždňa vychutnali v Liptovskom 

Jáne. Rekordy v počasí sa prepisovali 13.9., keď bolo 32°C. Križovianske hody 17.9. už boli 

s dažďom, do 22°C. Po 20.9. vietor spôsobil pocit chladu na 18°C a 7°C v noci, leto končí. Prvý 

prízemný mráz na Spiši, snehové prehánky na hrebeňoch Tatier, Lomnický štít hlásil -6,6°C. 

Prvý jesenný deň – jesenná rovnodennosť bol 22.9., nastali chladné rána aj večery. Ruch na 

ulici vyvolali psy počas očkovania, 24.9. vykonal MVDr. Peter Horváth (5 eur za 1 psa). Pekný 

slnečný deň 25.9. prial Výstave našich záhradkárov a to už boli na ihrisku dosťahované 

kolotoče k hodom. Celý predhodový týždeň boli pekné slnečné dni aj do 25°C, ale veľké 

rozdiely medzi dňom a nocou (noc 9°C). 

- Problém na Dunaji začiatkom septembra spôsobila švajčiarska loď, ktorá nárazom do hrádze 

pri Vojke poškodila hrádzu v dĺžke 5m 

- Vo Veľkom Mederi bola havária vlaku s kamiónom 

- Počasie prialo účastníkom Summitu lídrov EU v Bratislave, pri prísnych bezpečnostných 

opatreniach, prvýkrát od roku 2010 sa  konal mimo Bruselu 

Vlčkovské hody, Vznik Prvej Československej republiky, Deň znárodnenia 

Aj hodová nedeľa 2.10. bola pekná. Kolotoče boli pre najmenších, chýbali však starším deťom, 

strelnica bola iba jedna, ale kramárov bolo dosť. Aj ľudí bolo akosi pomenej na ihrisku. Na 

druhý deň do 18. hod. už bolo všetko zbalené. Nastala aj zmena v počasí, bolo okolo 15°C 

a v noci 10°C. 4.10. to už bola divočina, dážď, vietor, chlad 10°C cez deň a v noci 4°C. Sneh 

bol už na Orave, Liptove, Donovaloch, Tatry už mali 30-50 cm snehu. Do polovice októbra sa 

striedali sychravé a lepšie dni. Pekná nedeľa bola 16.10., takmer 18°C, v noci 6°C až 8°C. 

Zamračený október vyvrcholil 20.10. pri teplote 10°C s celodenným dažďom. Dobrý vietor 

pomáhal šarkanom na ihrisku 23.10. Vraj nás v tieto dni zohrieval opäť prach zo Sahary 

sprevádzaný mrakmi a zvýšením teploty cca o 5°C. Ráno 28.10. už bola na susedovom aute na 

ulici námraza, aj niektoré chryzantémy poznačili mráz. Deň bol pekný – jesenný. 

V masmédiách sme si pripomínali 98. výročie vzniku 1. Československej republiky, 68. výročie 

Znárodnenia. Napriek vetru 30.10. na cintoríne boli už návštevy, kvety žiarili. 

16.10. - záplavy vo Vietname, tajfún na Filipínach 

Prvý sneh u nás bol 10.11. 

1.11. – Sviatok všetkých svätých, počasie bolo ako na objednávku. Bezvetrie, ožiarený cintorín, 

upravené vyzdobené hroby, nová fasáda na Dome smútku, nové osvetlenie, celková úprava 

cintorína, obdivovali a chválili návštevníci. Dlho sme sa ale z kvetov netešili. Do rána 4.11. 



chryzantémy zhnedli, tráva, strechy už mali nádych námrazy. Prvý sniežik prekvapil 10.11., ale 

podvečer znova dážď. Teplota cez deň poklesla pod 10°C, studený vietor a dážď. Aj na druhý 

deň 11.11. na Martina bol smutný, zamračený deň, po ňom divý upršaný a opak slnečno bolo 

13.11. ale iba 2°C. Po bielej zasneženej noci 16.11. dážď zmyl sneh, 5°C, noc 6°C. 

Katarína ani na blate, ani na ľade 

Zamračené bolo aj na Katarínu 25.11., ani blato, ani ľad, 10°C. Na ďalší deň sme už mali 15°C, 

aj v tomto období sa slizniaci usídlili napr. pod umelé kvety na cintoríne. V noci sa ochladilo 

do -2°C, deň potom kosa – so silným vetrom, 4°C. 29.11. bolo u nás slnečno pri teplote 9°C. 

Ondrej – 30.11. vraj zimu prináša, večer snežilo. 

Víchrica zastavila vlaky, zničené pomníky 

Divý vietor vyvrcholil v prvý decembrový deň, pokračoval aj na druhý deň, ale postupne slabol. 

Na horských priechodoch boli zaviate cesty, padnuté stromy pri Kráľovej Lehote zablokovali 

vlak. Rýchliky z Bratislavy do Košíc (a opačne) mali meškanie 4 hodiny. Na Národnom 

cintoríne v Martine boli víchricou zničené pomníky od popadaných stromov. 

Šok otriasol politikou, Amerika má nového prezidenta, stal sa ním Donald Trump, víťaz nad 

Hilary Clintonovou. 

14.11. zaujímavý spln Mesiaca – nachádzal sa najbližšie k Zemi – v perigen, preto sa zdal 

veľký. Tak bol pred 67. rokmi a bude v roku 2034 (Jurčovič). Bola veľmi studená noc -6°C. 

21. aj 24.11. zemetrasenie v Japonsku, u nás zamračené 9°C 

25.11. rozsiahle záplavy v Taliansku 

29.11. havária lietadla v Kolumbii, z 81 ľudí sa zachránilo 6, z nich traja členovia futbalového 

družstva Brazília, zahynulo ich 19. 

Prvý zimný deň 21.12. 

Mikuláš mal už večer až do rána mrazom vybielené chodníky. Ďalej pretrvávali slnečné, ale 

chladné dni, 3°C, v noci -3°C. Mrazivé ráno bolo 13.12. na Luciu -5°C, deň slabo pod nulou. 

Ďalší zamračený deň 14.12. priniesol sneženie, aj 18.12. večer snehom trochu vybielil ulicu. 

Blížili sa Vianoce. 

Prvý zimný deň 21.12. bolo zamračené nízkou oblačnosťou – inverzia, bolo mrazivé ráno do -

7°C, cez deň sychravo -3°C, biela zima chýbala. Na Štedrý deň 24.12. boli ráno poriadne 

šmykľavé chodníky, aj na cintoríne. O dva dni sme už mali viac ako 10°C, večer dážď. 27.12. 

podvečer cestou z kostola sa vážne rozpršalo, nie však nadlho, cez deň bol nepríjemný vietor, 

teplota do 7°C. Do konca roka pretrvávali suché zimné dni, aj slnečno do 5°C, noci -2°C. 

Posledný deň roka 31.12. bol slnečný, 3°C vyhovovalo našim bežcom počas Silvestrovského 

behu zdravia. Silvestrovská noc bola zahalená hmlou pri -5°C, ale na horách -18°C. Nechýbali 

však petardy, ohňostroje. 

Posun svetových hodín o 1 s 

V tomto roku 2016 bol Posun svetových hodín 31.12.2016 o 1 sekundu, vlani to bolo 30.6.2015. 

Čas sa zastavil presne o 23 hod. 59 min. 59 s na jednu sekundu. Bolo to už 27. krát počnúc 

rokom 1972. Priestupná sekunda slúži na dorovnanie nepravidelnej rotácie Zeme. Zem je vraj 

pomalšia, ale všetci máme opačný pocit, že čas beží rýchlejšie.  



7.12. – silné zemetrasenie v Indonézii 

20.12. – teroristický útok kamiónom v Berlíne, dvaja mŕtvy, 50 ranených 

26.12. havária lietadla v Rusku – Soči, zahynulo 60 členov speváckej skupiny Alexandrovcov, 

mali letieť na koncert do Sýrie. 

31.12. naša susedná planéta Venuša bola vidieť už po 16. hod., po západe slnka bola najjasnejšia 

za posledný mesiac, zároveň mal byť tzv. Turecký mesiac – 2. štvrť, obrátený kosák. U nás 

však bola noc zahalená hmlou. 

Ako vidno z počasia aj z udalostí doma i vo svete, bol rok 2016 pestrý. Keby na Silvestra pristál 

na našej Zemi nejaký obyvateľ z inej planéty, mal by dojem, že je to najradostnejšia planéta vo 

vesmíre. Tešíme sa z tešiacich a predovšetkým ďakujeme za to, čo sme prežili. Očakávame, čo 

prinesie ten ďalší. 

ZO SPOMIENOK PANI ANGELY ROVENSKEJ 

Pani Angela Rovenská, rodená Hužovičová, narodila sa 11.5.1933 ako prvé dieťa rodičom 

Jozefovi a Márii Hužovičovým. Vyrastala v roľníckej rodine, matka bola pôvodom z Krupej. 

V rodine bolo 7 detí: Angela, Jaro, Jozef, Anton, Peter, Eva, Mária. Všetci pekne spievali. Radi 

navštevovali susedov Bakových, hlavne na Vianoce, im sa ich spev veľmi páčil. 

V spomienkach sa jej vybavila pesnička Boženky Bakovej, ktorú spievala ako malá pri ich 

návšteve: Roztrhaný šustr flek... 

„Roztrhaný šustr flek 

pri muzike skákal, 

nemohol si flek prišit 

tri dni ho vred hádzal“ 

Rodina Hužovičová – na Čupci pri betónke 

Hužovičoví bývali najprv v podnájme u Guldanových. Neskôr si postavili dom na Čupci pri 

Bakových. Postavil im ho deduško Krupanský, ktorý robil tehly z hliny. Cez front mali dom 

prestrelený. Bola v ňom izba, kuchyňa, komora a 9 ľudí. Okrem iného, chovali doma aj kozu. 

Pani Angela si s úsmevom spomenula na príbeh s kozou, ktorá bola ich obživou. Raz sa stalo, 

že im koza vybehla von na betónku, keď tadiaľ práve prechádzal vtedajší prezident. Koza 

podbehla pod auto v ktorom sa viezol a skončila. Dostali však za ňu finančnú odmenu. Betónka 

bola v tom čase hlavná cesta v smere Sereď – Trnava.  

Spomienky na školu, mladosť, rodinu a prácu 

Pani Angela pokračovala v spomienkach ďalej. Navštevovala ľudovú školu – 8 tried, vo 

Vlčkovciach. Zvlášť si spomína na pani učiteľku Máriu Falathovú, ktorá ich okrem iného, učila 

vyšívať a štopkať. Keďže ich bolo veľa detí, musela zostať doma, pomáhať. 

V roku 1952 sa vydala za Antona Rovenského, nar. v roku 1931. Manžel odišiel na vojnu – 

základnú vojenskú službu – vojenčinu a ona šla za nevestu k Rovenským. Svokor Jozef bol 

známy farkašínsky pekár, svokra Anna pochádzala z Košolnej. Okrem Antona mali ešte dcéru 

Alžbetu a Vieru. 

Manželia Angela a Anton vychovali 4 deti: Anton, Mária, Ružena, Viera, až kým najmladšia 

dcéra nešla do školy, bola domáca – s deťmi. 

Potom krátko pracovala v mlyne, neskôr tiež v tunajšom JRD a nakoniec v Okresnej údržbe 

komunikácii u Michala Retzera. Chodili farbiť autobusové čakárne po celom okrese. Keď im 



deti vyrástli, rozišli sa po svete (Brno, Bratislava, aj Amerika), kde žijú dodnes. V obci zostala 

dcéra Mária. Manžel Anton zomrel v roku 1998. 

Za nevestu „u majstra pekára“ 

Zaspomínala si, ako sa u nich piekol chlieb. 

Už keď prišla za nevestu, bola u Rovenských pekáreň s pecou. Odkedy kto začal, kto staval si 

nepamätá. Svokor piekol chlieb pre tunajšie obchody a šenk Dobrovodských. Babička 

Dobrovodská chodili pre šenk kupovať hlavne slané rožky a žemle, neraz aj do zástere. Pieklo 

sa aj pre ostatných ľudí v určené dni – v utorok a piatok, z doneseného. Majster (tak sa im 

hovorilo), teda svokor neraz aj humorne podštepili ženy. Napríklad raz Haluzická doniesli piecť 

chlieb a mali riedke cesto. Dostalo sa im: „Čo ideš piecť lekvár?“ 

Aj ženy z Opoja k nim chodili piecť, na chrbáte s noškami. V plachte mali dosku, na nej košík, 

zase dosku a košík, neraz aj tri kusy na sebe. 

Z pekárovho slovníka: díža – dieža, žmolky, štrich – štrych, vangel, slamené košíky 

Do pece sa vošlo 40 kusov, pieklo sa dvakrát denne. V peci sa kúrilo a uhlíky spod nej využívali 

na zohrievanie vody v zvláštnej nádobe. Do „díže“ (asi drieža – drevená kada?) sa nasypala 

múka. Dížu majú doteraz. Do múky sa pridali žmolky, soľ a teplá voda. Neskôr sa používali 

miesto žmolkov kvasnice. Žmolky sa robili z ostatkov predošlého cesta, ktoré sa zoškriabalo 

z nádoby a večer pred pečením sa namočilo. Aj doma z vangla mamy tak robili. Cesto miesila 

kľuka poháňaná elektrinou. Múka sa skladovala v nádobe „štrich“ (štrych?) a pred použitím sa 

osievala. 

Cesto sa dávalo do slamených košíkov, cez pančuchu posypali múkou, vykysnuté vyklopili na 

lopatu a šup do pece. Pec bola hlbšie, pekár stál v jame a tak sádzal, alebo vyberal z pece. Po 

upečení natreli chlieb teplou vodou, aby sa leskol. 

Poznámka: to si pamätám aj ja, keď som chodil pre chlieb, ako majster ťahali z pece. 

U Rovenských sa pieklo až kým otvorili pekáreň v Leopoldove. Potom k nám začali chlieb 

dovážať a pred obchodom sa čakalo v rade, aby sa nám ušiel. 

Z pekárne útulný byt 

Pani Angela s manželom prerobili pekáreň na útulné bývanie. Je to zadná časť domu vo dvore. 

Tu prežíva svoje vdovské a dôchodcovské roky. Pokiaľ vládala, venovala sa ručným prácam. 

Teraz už s podlomeným zdravím, ale s úsmevom sa venuje svojej záhrade. Dvor aj priedomie 

sú plné kvetov. Rada si prečíta noviny, časopisy, sem-tam si posedí na lavičke so susedmi. 

Pomôckou jej je palička, s jej oporou sa ešte prejde do obchodu na nákup. Teší sa zo svojich 

detí, ôsmich vnúčat a jedenásť pravnúčat. Hlavne dcéra Mária ju podľa možností navštevuje. 

Vďaka za vzácne spomienky a ešte veľa dní pri Vašich kvetinkách Vám pani Rovenská všetci 

prajeme. Hlavne dní slnečných! 

Na písanie kroniky za rok 2016 boli použité pomôcky: 

Zápisnice zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva vo Vlčkovciach. 

Správy miestneho rozhlasu. 

Vyhodnotenie činnosti Základnej školy s Materskou školou, organizácií, spolkov a klubov vo 

Vlčkovciach.  

Vlčkovský občasník.  



Správy okrskovej volebnej komisie.  

Regionálne noviny MY – Trnavské noviny, Župný magazín Rodný môj kraj, Regionálny 

mesačník FRIŠKO. 

Webová stránka Obce Vlčkovce a ZŠ s MŠ 

Rozhovory s občanmi.  

Vlastné pozorovanie.  

Televízne noviny TV JOJ, RTVS. 

Kronikársky záznam obce Vlčkovce za rok 2016 bol prerokovaný s členmi OZ a Kultúrnej 

komisie na zasadnutí dňa 27.9.2017 a bol upravený o pripomienky. Schválený bol Obecným 

zastupiteľstvom vo Vlčkovciach dňa 30.10.2017.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


